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és fia könyv- és kőnyomdájába küldendők.
A „Bácska” szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Hazai fürdőink.
Irta: Eapp T. c3.r.

A folyó évi április hó 13-án és 14-én Buda­
pesten tartott magyar balneologiai kongresszuson 
újból felhangzottak azon már gyakrabban előhozott 
panaszok, hogy a magyar ember még mindig 
szívesen keresi fel a külföldi fürdőhelyeket és 
nagyon sokszor idegenből hozzuk a gyógyulást 
nyújtó ásványvizeket.

Elszomorító statisztikát közlött a múlt évi 
kongresszus e dolog felől. Közel 20 millió korona 
az az összeg, melyet a magyar közönség évente 
külföldi fürdőhelyeken elkölt és több millió palack 
ásványvíz szállittatik évről-évre az országba. 
Pedig tudjuk, hogy hazánk természeti szépségek­
ben gazdag, üdítő forrásvizei és klimatikus gyógy­
helyei a legkülönbözőbb betegségekben kiváló 
gyógyhatásuak. Miért mellőzzük tehát mégis hazai 
gyógyhelyeinket és ásványvizeinket?

Több oka van ennek. Részint egyéni okok, 
bizonyos talán velünk született közöny hazai 
intézményünk iránt, részint általános, hogy úgy 
mondjam közgazdasági viszonyaink irányadók 
erre nézve. A külföldnek iparügyi sőt mezőgazda- 
sági tekintetben való tökéletesebb fejlődése minden 
téren versenyre kel velünk. így van ez a magyar 
fürdő- és ásványvizügygyel is. Nagyobb tőkével

A „BÁCSKA“ tárcája.
Dr. Baloghy Ernő beszéde.

— Elmondta június 13-án Csúszka évsek tiszteletére rendezett fák­

lyásmenet alka'mából. —

Nagy méltóságú érsek ur! Kegyelmes főpásztorunk!

Nagyméltóságod városunkba való megérke­
zésekor fogadta a törvényhatóság hivatalos üd­
vözletét, majd utóbb siettek magas személye elé 
a központban székelő hatóságok s városunk 
társadalmi tényezői. Nagyméltóságod már akkor 
láthatta, hogy bár e tisztelgéseknek formája hiva 
talos volt, de igazán szívből jött.

Most a nem hivatalos Zombor jött Nagy 
méltóságod elé, a nép, a mi jó népünk, melynek 
elég volt megtudni, hogy Nagyméltóságod váro­
sunk falai közé jő, — s ezrével csoportosult e 
fáklyák fénye köré.

Mennél magasabb állást tölt be valaki, annál 
több része van a kötelestisztelet megnyilatkozá­
sában. Ámde alig van a világon felemelőbb, meg­
nyugtatóbb látvány, mint a nép szeretetének ön­
kéntes megnyilatkozása. Alig van jobban eső 
érzés, mintha valaki megtalálta a nép szivéhez 
vezető utat.

kényelmesebben rendezte be fürdőit a külföld, 
gyógyvizeit megfelelőbben kezeli, no meg aztán 
csábítóbb reklámmal is dolgozik. Mig hazai 
fürdőink és gyógyforrásaink nagyobb része vállal­
kozók kezében van, kik többnyire árlejtés utján 
elnyerve azokat, jövőjükkel nem annyira törődnek, 
sokszor a kellő tőkéjük sincsen, igy sem a fürdő­
hely nagyobbszabásu fejlesztését, sem a vizek 
tetszetősebb kiállítását nem tudják kivinni.

Némely esetben az orvos is hibás, mert 
betegét idegen fürdőre utasítja, vagy hazai ásvány­
víz helyett külföldit ajánl neki. Igaz, hogy a 
magyar egyetemeken oklevelet szerzett orvosok 
alig teszik ezt, de van még sok, kivált az osztrák 
klinikákon kiképzett orvosunk, kik miután főleg 
idegen fürdőket és ásványvizeket tanultak ott 
megismerni, hozzánk kerülve, betegeiknek ezeket 
ajánlják. Hála Istennek a bécsi iskola azonban 
már nem sok uj nemzedéket nevel s igy remél­
hetőleg rövid időn belül ez másként lesz.

Nagyrésze a hazai gyógyhelyeknek nem 
lukszusra való, hanem az orvostudomány által 
elismert gyógyító erejénél fogva hat. Sokhelyt 
versenyre kelünk a külfölddel, egyike-másika a 
magyar fürdőknek világhírnévnek örvend. Vannak 
szerényebb igényekhez mért gyógyhelyeink, viszont 
a kényelemhez szokott előkelőség is megtalálja 
üdülőhelyét.

A legtöbb idegen fürdőnek és gyógyvíznek 
méltó párja akad hazánkban. Talán csupán az 
egész világon ismert hires Karlsbad, valamint 
Marienbad és Franczensbad mint glaubersós 
források egyedül állók a maguk nemében, noha 
mint gyengébb ilytartalmu vizeink a korytniczai 
és a szepesmegyei baldóczi fürdőforrás is igen 
nevezetesek.

Az említetteken kívül azonban kezdve az 
egyszerű savanyuvizen a legpazarabb fenyvesü 
klimatikus gyógyhelyig teljesen mellőzhetjük a 
külföldet. A tüdőbajos ne menjen Gleichenbergbe, 
beteg szervezetét meggyógyítja Erdélynek s főleg a 
Szepességnek végig páratlan fenyvesillatu levegője. 
Sőt mindezekfölött áll Bártfa, mely szélmentes, 
portalan ozondus levegőjével a tüdőbetegek való­
ban ideális klimatikus gyógyhelye.

A külföldi konyhasós, illetve jódos vizek és 
fürdők közül Ems és Hall a gömörmegyei Csíz 
s főleg Lipik által teljesen fölöslegessé válnak.

A népet, a tömeget, a mikor ezrével jelenik 
meg valahol, valaki előtt, nem a kódolás árja 
szokta magával ragadni, nem is a kíváncsiság, 
mert a tömeg, a nép érez : gyűlöl, vagy lelkese­
dik és szeret. Ez a sok ezernyi nép, mely itt 
most Nagyméltóságod előtt áll, lelkesedik és szeret 
s Nagyméltóságodnak éreznie kell azt, a bár szem­
mel nem látható világitó melegséget, mely e tömeg 
szivéből Nagyméltóságod jóságos személye felé 
kisugárzik.

Eltek világhódítók, caesárok, kiknek lábai 
előtt hevertek országok, kikkel hatalmuk félelmes 
nagysága csaknem azt hitette el, hogy ők talán 
nem is emberek, hanem magasabb lények, s 
meghaltak lelkűk egész sivárságával, mert nem 
tudták dobogásba hozni népeik szivét.

Nagyméltóságod léptein, cselekedetein az Isten 
áldása azért van, mert egy láthatatlan erő, mely 
Nagyméltóságod szivjóságában bírja mozgatóját, 
széttéphetlenül összekapcsolta Nagy méltóságodat 
híveivel, minden hívével.

Ezért áll a nem hivatalos Zombor most 
örömtől sugárzó arccal, telve felemelő érzésekkel, 
Nagyméltóságod előtt, kérvén, hogy szeretetének és 
tiszteletének ezen megnyilatkozását szívesen fo­
gadni, megbecsülni méltóztassék.

Zombor népe illő tisztelettel hajlik meg

Ep úgy vagyunk a hév- és kénes, valamint 
a vasas forrásokkal. E téren a külföldre abszolúte 
nem vagyunk utalva. Az elterjedt hírneves budai- 
fürdők, Herkules-fürdő, Pöstyén évszázadok óta 
ismert kénes és sós meleg forrásai a legtöbb 
csuzos, köszvényes bántalomnál teljes gyógyulást 
eredményeznek. Honi vasas fürdőink közül Szli- 
ács, Buziás, Vihnye említésre méltók. A gyógy­
vizek közül a korytnicai Ferencz József viz, a 
borszéki Kossuth-kut s leginkább a parádi vasas 
arzénes vizek a legértékesebbek s hatásban tel­
jesen egyenértékűek a külföldi e nemű vizekkel.

Gyógyászati célokra nagyon használtatnak 
a magyar keserűvizek. melyek az egész világon 
dominálnak. Olyan specialitásunk ez, melyet még 
a tengeren át is szállítanak. 15—16 millió pa­
lack fogyott el belőlük az utolsó években.

Ezeken kívül még nagy száma a hazai gyógy­
vizeknek és fürdőknek létezik, melyekről itt bő­
vebben nem szólhatok, de a melyekről tudva 
van, hogy hatalmas gyógyító erejű kincset rejte­
nek magukban. Itt-ott egyesek még alakuló fél­
ben, másutt a modern igényeknek és közegész­
ségi kivánalmaknak teljesen megfelelő európai 
nívóra emelkednek és folyton tovább fejlesztetnek.

Hogy a hazai fürdő- és ásványvizügy föl- 
lenditésének kiváló közgazdasági fontossága van, 
elismeri mindenki. A közelmúltban e nagy cél 
elérése érdekében több üdvös dolog történt. Az 
orvosok országos balneologiai egyesületeket szer­
veztek és évente kongresszusra gyülekeznek, hol 
az eszközökről és módozatokról tanácskoznak, 
melyekkel a hazai gyógyhelyek és források föl- 
virágoztatását elősegíthetni. A társadalom is több 
érdeket tanúsít. Országos fürdő forgalmi egyesü­
let van alakulóban a magyar fürdők felkarolása 
céljából. Az intéző kormánykörök, kivált Széli 
Kálmán mint belügyminiszter, a legnagyobb figye­
lemmel vannak a hazai fürdőügy előhaladása 
iránt. Tudjuk, hogy egy igen fontos intézkedés 
van előkészületben a minisztérium részéről: a 
fürdőtörvényjavaslatnak hihetőleg még az őszi 
parlamentben való keresztülvitele, melynek a 
fürdők kisajátítására és a pénzügyi, illetve a 
vállalkozóknak hitelkérdésére vonatkozó részei a 
legfontosabbak.

Miután a nemzetgazdasági szempont mellett 
a hazafias érzésnek is meg kell nyilatkozni, kivá-

azon magas közjogi és egyházi méltóság előtt, 
melyet excellenciád kiválóan tölt be.

Hálás szívvel köszöni meg, hogy Nagyméltó- 
ságod maga jött le városunkba a bérmálás szent­
ségének kiosztására.

Vallásos áhítattal fogadják a megbérmáltak, 
a megbérmálandók és az egész nép Nagyméltóságod 
azon kegyességét, hogy eljött közénk bennünket 
az élet viharai között bitünkben megerősíteni, 
hitünk állhatatos vallására buzdítani. Jól esik itt 
az Isten szabad ege alatt elmondani, hogy a 
vallási élet, a hitélet, mely hazánkban jó ideig 
gyilkos közönyt mutatott, mintha újra ébredező­
ben volna, megnyugvására szegénynek és gaz­
dagnak, dicsőségére a Mindenhatónak. Erősen 
megnyilvánult ez Zombor népében a legutóbbi 
időben az által is, hogy feltartózhatlanul tört ki 
a vágy Istennek másik házát, a másik templomot 
felépíteni, rendeltetésének, a hívők buzgó imáinak 
átadni.

De a megnyilatkozó ünnepélyesség nemcsak 
Nagyméltóságod magas állásának a lefolyt és lefo­
lyandó vallási aktusnak szól, hanem szól Nagy­
méltóságod személyének is.

Zombor város népe megbízottjai utján sze­
retetének külső kifejezéséül megadta a legna­
gyobbat, a mit adhatott. Hogy még szorosabb

biró. Mai sz&munkho* m illóklet van csatolva.



natos, sőt kötelességévé válik minden magyar or­
vosnak, hogy az idegen gyógyvizek és fürdők 
helyett megfelelő hazaiakat ajánljon, feltéve, 
hogy azok hatásra nézve a beteg érdekeivel 
összeegyeztethetők.

Nem elég e tekintetben orvosi szaklapokban 
felszólalnunk, a nagy közönség figyelmét kell 
erre irányitanunk, a napi sajtó utján is es gyak­
ran újból meg újból szükséges hangoztatni ez 
országos érdekű kérdést.

Tanitógyűlés Karavukován.
A Bács Bodrogh vármegyei községi tanítóegyesület 

apatinvidéki köre tavaszi gyűlését Karavukován tartotta.
Lélekemelő jelenet volt, a mikor a tisztán német 

ajkú község bírája Nettinger József a tanítókat üdvö­
zölve, őszinte sajnálatának ad kifejezést a fölött, hogy 
a vendéglátás jogát gyakorolva nincs abban a szeren­
csés helyzetben, bogy az édes hazai nyelven mondhassa : 
„Isten hozott“. Kéri a tanítókat, hassanak oda, hogy a 
jövőben ne lehessen embert találni s bírónak választani, 
a ki nem bírja, a hazai nyelvet. Adjon Isten sok ilyen 
érzelmű birót hazánk nem magyar községeinek, a kik a 
példával előljárva, a mi munkánknak útját egyengetik : 
akkor nemcsak Karavukován, hanem széles e hazában 
sem lesz község, hol apraja-nagyja ajkán a szép magyar 
szó meg ne csendüljön.

A gyakorlati tanítást Steiner Ferenc tartotta, ismé­
telve a IV. osztályban a Magyarország hegységeiről 
tanultakat. A tanítás utáni zárt értekezleten elismerést 
szavaztak az ifjú kartársnak, ki nagy szorgalmával igen 
szép eredményt tudott bemutatni német anyanyelvű, 
magyarul felelő tanítványaival.

Treer János a kör elnöke szónoki hévvel előadott 
megnyitójában méltatja a közoktatásügyi miniszternek 
múlt évi december 17-éu a tanitóegyesületi élet egysé­
ges szabályozásáról kiadott rendeletet, mely a járáskö­
rökbe helyezi a működés súlypontját; örömmel konsta­
tálja, hogy körünk a rendeletben körvonalozott követel­
ményeknek: az iskola beléletének intenzivitása, a nem­
zeti irányú népnevelés virágzóvá tétele, a tanítói kar 
működési színvonalának emelése és a tanítói korszellem 
ápolása tekintetében mindig megfelelt. E rendelet szel­
lemében járt el, a mikor elnöktársa Molnár Gábor köz 
reműködéséve! úgy intézkedett, hogy dr. Eben a gyű­
lésen tartandó előadásnak meguyeressék. Amidőn őt 
szívből üdvözli, az ülést megnyitottnak nyilvánítja.

Mielőtt a tárgysorozatra térne, kedves kötelessé­
gének tartja megemlékezni azon örvendetes tényről, 
hogy őfelsége Griiff Nikáz vármegyénk szeretve tisztelt 
királyi tanfelügyelőjét kiváló érdemeinek elismeréséül a 
Ferenc József-rend lovagkeresztjével kitüntetni kegyes­
kedett. Javaslatára a kör egyhangú lelkesedéssel hatá 
rozta el, hogy ezen örvendetes eseményt jegyzőköny­
vileg megörökíti és a kör üdvözletét küldöttség által 
tolmácsoltatja

Ezután a helybeli plébános Turnovszky Rezső, 
mint iskolaszéki elnök üdvözli a tanítókat.

A jegyzőkönyv hitelesítése után következett dr. 
Eben előadása számtani módszeréről, a melylyel kap­
csolatban megismertette számológépét.

Ritkán részesül tanító abban a szerencsében, hogy 
ily gyakorlati irányú és értékű előadást hallhasson. Es 
alig tévedek, ha azt állítom, hogy hatása mihamarább 
mutatkozni fog az iskolában nemcsak a számtanitásban, 
hanem a helyesen és minden oldalulag alkalmazott szem­
léltetésben is. Jó lélekkel ajánlhatom a módszert és — 
ámbár nem szeretem a mesterséges eszközöket az isko­
lában — a számgépet is kartársaim ügyeimébe. Dr. 
Ében pedig fogadja ezúton is hálás köszönettkiket, 
hogy költséget és fáradságot nem kiméivé körünkbe 
fáradni szíveskedett.

a) A tanítói fizetések szabályozásáról Wahl Ignác, 
Csepella Bálint és Zatskó Alajos értekezett. Az első 
előadó azt kívánja, hogy a községi és felekezeti tanító 
fizetése, tekintet nélkül a jelenlegi fizetés nagyságára, 
800 koronával emeltessék ; a minimum tehát a község 
népessége arányában 1400—1800 korona legyen. A 3 
első korpótlék 2—200 kor., a 2 utóbbi 4—400 legyen.

kötelék fűzzön bennünket egybe, megválasztotta 
Nagyméltóságodat Zombor város díszpolgárává.

Nagy öröm hatotta át e sokaságot, Zombor 
népét, hogy díszpolgárává választatásának hiva­
talos formaságait és a hivatalos tisztelgést meg­
előzve, tegnap elsőnek üdvözölheti Nagyméltósá­
godat, mint városunk díszpolgárát. Nem történhetett 
meg, mert Nagyméltóságod erről már hivatalosan is 
értesült. Engedje meg azért, hogy a hivatalos határo­
zatot a nép nevében, a nép hatalmas szavának vissz- 
hangjakép itt ünnepélyesen megerősítsem és Nagy­
méltóságodat, mint Zombor díszpolgárát a nép ne­
vében üdvözölhessem.

Kegyes főpásztorunk! A mig Nagyméltóságod 
körünkben lesz, szivében örömet ünnepel egyfor­
mán kicsi és nagy, szegény és gazdag, kőház 
és kunyhó, — s ha nemsokára fényleni fognak 
az ujtemplom keresztjei, hirdetni fogják azok 
akkor is, ha már mi nem leszünk, Nagyméltóságod 
áldott nevét, jóságát és bölcsességét, melyeknek 
megnyilatkozását az egyház kormányzása alatt 
lévő hívőknek s különösen a zomboriaknak annyi­
szor volt alkalma tapasztalni.

E nagy sokaság, — Zombor népe nevében 
hálás szívvel teszem le ajándékunkat: a lelkünk 
mélyéből jövő imaszerű „Isten hozottat“. Éljen !

Az állami tanító 5 év után 1400, 10 év után 1800 
15 év után 2000 koronát és a korpótlékot kapja. A 
természetbeni járandóságot szüntessék be.

A második előadó szerint a tanító alapfizetése 
1200 kor. megfelelő lakáspénzzel vagy természetbeni 
lakással a városi tanító fizetése a körülményekhez
Pe8t zSó^Alajos javaslatát a gyűlés egyhangúlag 
elfogadta és ót bízta meg a kérdésnek a vármegyei 
közgyűlésen leendő előadásával is.

b) Az ifjúság erkölcsi életének megóvásáról c. kér­
dést Pfeiffer Alajos és Hadanich Endre fejtegette. Előbbi­
nek álláspontját tette magáévá a gyűlés, a mikor ki­
mondja, hogy a cél elérése végett szükséges: 1. ogy 
a szülő ismerkedjék meg a nevelés főbb elvével. . 
Nevelje a gyermeket céltudatosan, ápolja a vallásosság^ 
és tartson szigorú felügyeletet az ifjúság felett a szülő, 
a tanító, az egyházi és politikai hatóság. 3. Adjunk jó 
példát is. 4. Alapítsunk ifjúsági egyesületeket, népkönyv­
tárakat és dalárdákat. Előadó a vármegyei közgyűlésen : 
Pfeiffer A.1äjos

c) A szakszerű tanítóképzés és képesítés tárgyában 
Hadanich Jenő és Farkas Ferenc tett javaslatot. A 
gyűlés az utóbbi álláspontját fogadja el s kimondja: 1. 
Hogy a tanítóképzés oly fokra emelendő, hogy a tanítói 
oklevél ne csak mint szakképesítés, hanem mint általá­
nos értékű magasabb kvalifikáció a társadalmi életben 
megkivántató olyan intelligenciát tételezzen tel, mely 
minden olyan állásra képesít, a mely egy általános 
magasabb képzettséget feltételez. 2. A fősuly a gya­
korlati képzésre fektetendő. Képesittessék a tanító az 
életre. A gyakorlati kiképzés céljából a képezdészek 
necsak a gyakorló minta iskolában próbálkozzanak meg 
tanítással, de hetenkint elvezeteudők vagy beosztandók 
népes osztályokba. 3. Az olyan szakok, mint a zene, 
ének, kertészet és állattenyésztés szintén gyakorlatilag 
oly fokra emelendő, hogy annak a képesített tanító 
anélkül vehesse hasznát, hogy magán szorgalmából tanulja 
meg azokat. így érhető el, hogy a tanító a társadalmi 
életben azt a helyet foglalja el, a mit a magasztos ügy, 
melyet szolgál, úgy a saját egészsége is megkövetel. 
Előadóul Farkas Ferencet választja meg.

A községi iskolák részére készülő uj utasítás felül­
bírálására kiküldik Treer János, Molnár Gábor és Zatskó 
Alajos tagokat.

A bezdáni tanítótestület indítványait, melyek a 
fizetés és nyugdíjra vonatkoznak, a gyűlés egyhangúlag 
elfogadja. (Lásd a fizetésről szóló határozati javaslatot.)

A jövő gyűlés helyéül Gombos-pályaudvar tűze­
tett ki.

Több tárgy nem lévén, elnök megköszöni a ven­
dégek és tagok kitartó munkásságát s a gyűlést délután 
v, 2 órakor bezárja.

Zatskó Alajos.

Hírek.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Wittmann 
Antal bajai járásbirósági, Esztergomy Miklós újvidéki 
törvényszéki, Lévay Imre szabadkai járásbirósági és 
Fülöp Ödön palánkai járásbirósági Írnokokat irodatisz­
tekké nevezte ki.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi minisz­
ter Fábián Károlynét szabadkai állami elemi tanitónő- 
képző intézeti rendes tanárrá, Wolszky Emíliát segéd- 
tanitónővé nevezte ki.

Uj felügyelő. A földmivelésügyi miniszter Józsa 
László műszaki tanácsost az első kultúrmérnöki kerület 
és ezzel a bács-tiszai ármentesitő társulat felügyelői 
teendői alul fölmentette és a felügyelet ideiglenes ellá­
tásával Péch Béla műszaki tanácsosi címmel felruházott 
kir. főmérnököt bízta meg.

Istentisztelet. Az ág. ev. híveknek tudomá­
sul adatik, hogy f. hó 22-én d. e. 9 órakor istentisztelet 
fog tartatni.

Császka György érsek idősb Mihályi Jánosné 
úrnőt, mint a zombori jótékony magyar nőegylet elnökét 
a következő levéllel tisztelte meg: „3185. szám. Nagy­
ságos úrnő! Részemről is hozzájárulni óhajtván azon 
buzgó és üdvös működéshez, melyet a zombori jótékony 
magyar nőegylet az ottani szegények segélyezése körül 
kifejt, — a napokban megtartott bérmálás alkalmából 
kifolyólag, és arra való tekintettel, hogy a nőegylet 
ugyanakkor nálam küldöttségileg tisztelgett: az idezárt 
kétszáz koronát oly kérelemmel küldöm Nagyságodhoz, 
hogy ezen összeget a zombori szegény iskolás gyerme­
kek felruházására fordítani, nekem pedig ezen összeg 
kézhezvételéről rövid jelentést adni szíveskedjék. Többi­
ben kitűnő tisztelettel vagyok, Nagyságodnak Kalocsa, 
1902. junius 15. alázatos szolgája Császka György s. k., 
érsek.“ — A nőegylet elnöke ezen adományt a nőegylet 
nevébe* egy tiszteletteljes levélben az érsek ur őnagy- 
méltóságának megköszönte, a kapott kétszáz koronát 
pedig a szegény iskolás gyermekeknek november 19-én 
történendő felruháztatásáig a zombori takarékpénztárba 
gyümölcsözőleg elhelyezte.

Iskola alapkő beszentelés. A Mihajlovits 
testvérek által a gör. kel. szerb hitközségnek iskola 
építés céljára adományozott telken az alapkő beszere­
lési ünnepély múlt szombaton, junius hó 14 én délelőtt 
10 órakor volt. Az ünnepélyen résztvett a gör. keleti 
papság Kupuszárevits Lyubomir főesperes vezetése alatt, 
a hitközségi választmány és iskolaszék dr. Poppovits 
István városi főorvos és hitközségi elnök vezetése alatt, 
a két tanitóképezde tanári kara és növendékei és az 
összes gör. kel. iskolák tanítványai. A pergament pa­
pírra irt okmány felolvastatván, az beszenteltetett és 
azután az e célra készített tokba tétetett. Erre Kupu­
szárevits Lyubomir igen lendületes beszédet mondott és 
egyben a nemeslelkü adakozók emlékének áldozott. Erre 
megkezdődtek a kalapácsütések, melynek ideje alatt a 
tanitóképezde dalkara igen kellemes dallamu éneket 
énekelt. Az okmányban meg van említve, hogy ki volt 
a király, miniszterelnök, pátriárka, vallás- és közoktatás- 
tigy, miniszter, megyés püspök, főispán, polgármester, 
hitközségi elnök, kerületi esperes, a hitközség lelkészei, 
a választmány az iskolaszék és a tanítók. Az építkezés 
már annyira előre haladt, hogy a napokban a földszintes 
részszel teljesen készen lesznek. Az épület egyemeletes 
lesz M folyó évi október hó 15-éig készen kell lennie. 
.,. , i™111,ltas- A zombori állami főgimnázium tanuló 
ítjusaga által rendezett rajzkiállitás megtekinthető még 
f.. ho 22 én d. e. 9-12-ig, d. u. 2—6-ig az intézet 
rajztermében.

Uj doktor. Dr. Rajcbich László ügyvédjelölt 
sikerrel tette le a jogtudományi szigorlatot és a kolozs­
vári tudomány-egyetem tudorrá avatta.

Trantenaui ünnepély. Városunkba állomá­
sozó 23-ik gyalogezred ez idén folyó hóban megünnepli 
a trautenaui csata emlékünnepét.

Az első szobor. Az ujtemplomban a napokban 
állították fel az első szobrot. Mátrai Zsigmond zombori 
tanító és neje Bosnyák Paula úrasszony vallásos aján­
déka ez a szobor, mely a keresztről levett Isten fiát 
Jézust ábrázolja szűz Mária ölében. A szobor igen szép 
kivitelű és szűz Mária arca meginditóan fejezi ki a vég­
telen anyai fájdalmat. A szobor talapzatának közepén 
igen szép domborkép van Veronika szemfedője Jézus 
arcmásával. A dombormű alatt egy lobogó fáklya és 
kard, alatta egy vaskéz van elhelyezve. Ezt a csopor- 
tozatot pálmaágak veszik körül. A talapzaton arany 
betűkkel ez az ajánlás olvasható: „Oh, mindnyájan, kik 
átmentek ez utón, figyelmezzétek és lássátok, hogy 
vägyoD e fájdalom, mint az én fájdalmam. Isten dicső­
ségére állíttatta Mátrai Zsigmond tanító és neje Bosnyák 
Paula.“ A vallásos szép tett önmagát dicséri.

Temetés. Momirovits János zombori gör. kel. 
plébános temetése a hívők nagy számának jelenlétében 
ment végbe. A temetés múlt pénteken, e hó 13 án d. e. 
9 órakor kezdődött és azon 11 szerb pap vett részt. 
Érdekes volt látni, mikor a koporsót a halottas házból 
a kocsiig maguk a papok vitték. A halottas háztól a 
menet a Szent-György plébániatemplomba vonult és ott 
rekviem lett tartva, mely után az elparentálás szertar­
tása vette kezdetét. A megboldogulttól kartársai nevé­
ben Popovits Zsárkó kistemplomi plébános vett szép 
szavakban búcsút és egyben párhuzamba hozta az el­
hunytnak érdemeit tevékenységével. A temetési aktus 
eltartott a déli órákig, mely után halotti tor volt az 
elhunytnak lakásán. Érdekesnek tartjuk megemliteni azt 
a szokást, hogy gör. kel. pap ha meghal, szemfedőt és 
koszorúkat nem kap.

Bácskai lóghajósok. Az elmúlt pénteken két 
fiatal földbirtokos, Dungyerszky György és ifj. Szemző 
Gyula merész légi utat tettek meg Bécsből, a katonai 
léghajósosztaly I. számú captiféjén. A vállalkozó szellemű 
két gentry, a kora reggeli órákban szállott kosárba a 
bécsi cs. és kir. arsenál udvarán. A felszállás pár pilla­
nat alatt megtörtént. A léghajó az alsó légben roppant 
gyorsasággal iramodott felfelé, úgy hogy az utasoknak 
elállóit lélegzetűk is a metsző légrezgéstől. 2500 méterig 
emelkedett a gömb, azután állandó délkeleti irányban 
haladt tova. Az utasok nem láttak maguk előtt egyebet, 
mint sűrű ködöt, mig felettük mint egy ezüst kupola 
csillogott-villogott a naptól megvilágított égbolt. Midőn 
a legmagasabb pontot elérte a gömb, kiröppentek a 
Roederer dugók és habzó pezsgős pohárral a kézben, 
éltették a hajót és a vezető kedves tiszteket. — Négy 
órai utazás után megkezdődött a leszállás. Nem tellett 
bele három perc, a gömb már az óriási magasságból 
alárohanva, mint egy csapdába került sas, lenn vergő­
dött a földön. Az utasok Bécstől nagyobb távolságban 
értek földet s az egybefutott falubeliek éljenzése között 
szállottak ki a kosárból A leszállás Truman község 
közvetlen közelében történt, ami ismét jó alkalom volt 
arra, hogy két földbirtokosunk az adott pompás villás­
reggelivel bebizonyíthatta a „németek“ előtt a hires 
bácskai vendégszeretetet. Megköszönve a vezető tisz­
tek előzékenységét és szívességét, utasaink a leg­
szebb emlékekkel eltelve intettek búcsút szives házi­
gazdáiknak a tovarobogó vonat ablakaiból. Dungyerszky 
György hazautazott birtokára, mig ellenben „Gyuszi“ a 
légi utazást hogy igazában kipihenhesse, „nyugvásra“ 
jelentkezett a zombori kir. törvényszék kiváló előzékeny­
ségéről ismert ügyészénél, ki őt el is helyezte hét napra 
a karcsú torony alá. — Itt elmélkedik most „Gyuszi“ 
a párbajról, a léghajókról és a szép bécsi leányokról. 
De megsúgom azt is, hogy igazán pompás élete van, 
talán meg is toldja vagy tiz nappal.

Iskolai Mr. A helybeli izr. népiskolában az 
évzáró vizsgák f. hó 22. és 23 án tartatnak meg, és 
pedig az első napon d. e. 9 órakor az 1. és 2., d. u. 
3 órakor a 3. és 4. vegyes osztályokban, 23 an d. u. 
3 órakor az 5. és 6. leányosztályban.

Szerb nőegyleti mulatság. A zombori 
szerb uőegylet folyó hó 29 én, a városi parkban kézi­
munka kisorsolásával egybekötött táncmulatságot rendez. 
A tombola délután 6 órakor kezdődik, utána tánc lesz.

Csillaghullás. Ó-Morovicáról Írják lapunknak, 
hogy ott f. hó 12 én Boldog János, volt 48—49 es 
honvéd 72 éves korában jobblétre szenderült. A boldo 
gult a szabadságharcon keresztül több csatában küzdött; 
temetésén megjelentek összes helybeli öreg honvédjeink 
nemzeti zászlók alatt. Az ó morovicai dalárda is megje­
lent temetésén s szívességből közreműködött. Temetése 
f. hó 14-én d. u. 4 órakor volt. Béke és áldás lengjen 
a vén harcos hamvai felett.

Szond (Szánta) községe. F. hó 15 én Szónta 
község nevének átváltoztatását tárgyalván, egyhangúlag 
a következő véghatározatot hozta: Tekintve, hogy a 
község az ország legrégibb helységeinek egyike már a 
XII. században Szond néven fordul elő, régi történeti 
nevének visszaállítását kívánja s ezért a „Szond“ név­
ben állapodott meg.

Negyven napi eső. Medárd napján, vagyis 
junius hó 8-án vígan esett az eső, sűrű záporesőt, felhő- 
szakadást is produkálván. Mondták is akkor mindenfelé, 
hogy ez nagy baj, mert negyven napig ázunk. Ám ha 
mondták is, nem igen hitték, mert az úgynevezett régi 
tapasztalatok akárhányszor nem váltak be. Most azon­
ban már nem tartják lehetetlennek, hogy a medárdnapi 
eső negyven napig, vagy körülbelül addig fog tartani, 
mert hiszen nyilvánvaló, hogy junius hó 8 ika óta nem 
volt el nap eső nélkül. A Medárd napját követő 10 
napon hol reggel, hol délután, hol pedig éjjel zuhogott 
az eső. Hogy tehát a jóslat beteljesedjék, még csak 30 
nap szükséges. Igaz ugyan, hogy ez nagy idő, de hát 
vajmi gyakran megtörténik az emberekkel, hogy az, 
amitől félnek, bekövetkezik.

Parabutyról Amerikába. Érdekes adató 
kát közölnek velünk Parabutyról. E községből kivándo­
rolt mintegy 27 egyén, hozzátartozóiknak ez év január 
hó 1-től mostanáig 3135 korona megtakarított pénzt 
küldött postán haza, jeléül annak, hogy Amerikában 
sem megy mindenkinek rosszul a sora és hogy a bácskai 
kivándorlásra a veszedelem abszolút mértékét alkalmazni 
nem lehet.
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Melléklet a „Bicska" 47. esámáhoa.
Kinevezés. Őfelsége a király az igazsáffüe-v 

mm,,««, előterjesztéeére Linczisger Gyula zombori kí' 
járásbíróság! albirót a zombori kir. Ugyészsée-hez a| 
tigyészszé nevezte ki. ügyészséghez al-

Majorossy János tinini felszentelt nUsnök
s !nágnZ B M 8ZeDt8égének kiosztását Kupu
az.nán B, Monostorszegen éa Be/dánban. Az utóbbi
helyről tegnap délelőtt városunkba érkezett, a "honnan
?n ' LT?1- S/abadka felé «‘ázott, hol mintegy Eg 
í°f,^rtózk°dm és akkor tér vissza Kalocsára Á vasúti
Évben ™egjel®ntek Fejér Gyula apát plébános és a
SzinS/T^’ HnUkf ImrC Poi^ármester, Latinovits 
ozaniazló és Lang Gyula tanácsosok és többen.

A szerb kongresszusi választás. Miután 
dr. Drakulits Pál mandátumát megsemisitették, Zombor- 
ban uj választás lesz, melynek határnapja még kitűzve 
nincs. Plakátok hirdetik, hogy a jelölt ismét dr. Draku- 
lits Pál lesz, Másíts Novák radikális párti ellenében. 
Nem kételkedünk, hogy a zombori szerb intelligencia 
mindent el fog követni dr. Drakulits Pál győzelme 
érdekében, a mi felette kívánatos úgy a helybeli higgadt 
elemek presztízse szempontjából, mint magának a kon­
gresszusnak sikere érdekében, a hol dr. Drakulits Pál 
tudására és bátorságára nagy szükség van.

Honvédek gyakorlata. A szegedi 5. m. kir 
honved gyalogezred folyó évi julius hó 3 án Szabad­
kára vonul és itt a szabadkai 6. m. kir. honvédezreddel 
8 napon at hadgyakorlatokat fognak tartani. A zombori 
és újvidéki zászlóaljak folyó hó 29 én kezdik meg a 
menetelt. A szegedi honvédzenekar is nyolc napot tölt 
ott és naponkint térzenét fog tartani.

Művészi képesítés. Konyovits Jovánka, kinek 
precíz hegedűjatékában a zombori úri társaságnak több- 
8Z,°/ ?,ka'ma gyönyörködni és aki Hubay Jenő a 
világhu-ü hegedűművész tanítványa, a budapesti zene­
akadémián a művészi vizsgát kitűnő sikerrel letette és 
így művészi oklevelet nyert.

Színházunk igazgatója. Zombor és Nyitra 
városok szinügyi bizottságai felhívták Mezey Bélát a 
vidéki színészet jeles tagját, hogy vállalja el e városok 
színházainak igazgatását. Mezey elsőrangú művészi erő­
ket szerződtet, közöttük több fővárosi színművészt is. 
Az idei szezon október hó 1 én nyílik meg. Nyitra vár­
megye alispánja és Zombor város tanácsa felírtak a 
belügyminiszterhez, a színigazgatói engedély sürgős 
megadasa érdekében. Mezey színigazgató a napokban 
városunkban járt és a polgármesternél, mint a sziutigyi 
bizottság elnökénél és több szintigyi bizottsági tagnál 
tette tiszteletét és megnézte színházunkat is.

Püspökfogadtatás Kupuszinán. Tudósí­
tónktól vesszük a következő sorokat: Hosszú tizenegy 
esztendő után Kupuszinára is rá került a sor, hogy az 
időközben felnőttek között a bérmálás szentsége kiosz- 
tassék. E végből Majorossy János fölszentelt püspök 
Horváth Győző érseki titkárral e hó 14 én községünkbe 
érkezett, hol a nép lelkesen fogadta a főpapot. A határ­
nál beszéddel üdvözölte őt az elöljáróság és képviselő­
testület élén Matkovits Béla az apatini járás uj főszolga- 
birája. A püspök szives válasza után a lovasok vígan 
lobogtatva a kezükben tartott nemzeti zászlót elől lova­
goltak, utánuk pedig hosszú kocsisor a kivonult polgá­
rokkal. A község bejáratánál szépen díszített diadalív 
volt felállítva „Isten hozott!“ felirattal s közelében a 
hivek sokasága várta a püspököt, ki az iskolás gyerme­
kek sorfala közt egyenesen a templomba ment, hol 30 
leányka szórta eléje a virágot s feszülettel kezében 
fogadta a község plébánosa Lajthay János, érseki hiv. 
iskolalátogató. A püspök által elmondott rövid ima után 
a felállított iskolás gyermekek megegsaminálására került 
a sor, minthogy a püspök óhaja volt meggyőződni, 
vájjon mennyire jártasak azok a hittanban. Lajthay 
plébános intézte a kérdéseket s azon volt, hogy lehető­
leg minden gyermek feleljen. A tanulók oly okosan s 
oly biztossággal feleltek minden egyes kérdésre, hogy a 
jelenvoltak nem csodálkozhattak eleget. A templomból 
a főpap a plébániára ment kíséretével és nemsokára 
fogadta a községi elöljáróság, az iskolaszék és tan­
testület tisztelgését. Este szükebb körű vacsora volt. 
Vasárnap már 7 órakor mondotta miséjét a püspök, 
melyet a helybeli segédlelkész Majthényi Gyula tanár­
jelölt prédikációja követett. A bérmálás szentségének 
kiosztását már 8 órakor megkezdte a püspök és a 
mindenütt létező nagy rend következtében zavartalanul 
aránylag rövid idő alatt el is végezhette, pedig majd 
1100 volt a bérmálandók száma. Délben a plébánián 
társas ebéd volt a püspök tiszteletére. Ebéd alatt a 
házigazda a tőle megszokott rövidséggel és válogatott 
szavakban köszönté fel magas vendégét, melyet lelkes 
éljenzés követett. Midőn a főpap a délutáni vecsernyét 
is meghallgatta, öt órakor készen állt a községből ki­
került négy szép hófehér paripa a püspök hintója elé 
fogva. A főpapot elkisérők száma még nagyobb volt 
mint a fogadóké. Hosszú kocsisor és bandérium haladt 
Monostorszegh felé, hol a határon Török Endre községi 
jegyző búcsúztatta el a község nevében a püspököt, 
mire nyomban Alfoldy Géza monostorszeghi jegyző 
üdvözölte községe nevében az érkező főpapot. — Hogy 
tudósításom teljes legyen, meg kell említenem, hogy 
amint vásár és búcsú el nem képzelhető kóbor cigány 
nélkül, úgy áll ez a bérmálásra is. Ekkor van ugyanis 
leginkább alkalom a főfoglalkozás — a szabad lopás 
gyakorlására. Azonban Hann Vilmos az apatini járás 
rendőrfelügyelője megneszelte őket, le ia fülelte s igy 
csakhamar megtisztította a falut a hívatlan vendégektől, 
amint általában a segítségre ez alkalomra kirendelt 
lovas és gyalogos rendőrökkel a bérmálás egész ideje 
alatt a rendet fentartotta.

ziumhfn hí é81 V,Z8ea" A z0mb0ri állami ftgimná- 
“ DHPA°n át hétfőn’ kedden é8 Gerdán 

l m raz ,érett8égl ™sgák. Platz Bonifác dr. kir
ÜtkJztlt1 qf^azSatóueln8k|ete alatt. Az Írásbelire je­

lentkeztek 33-an ezek közül szóbelire bocsájtatott 31. 
Jelesen érettek: Goldfáhn Imre, Horváth József, Niki 
A íred, Petrovits Milyenkó, Petrovits Velykó, Strasser
lnhl hJ^ ér, oEvmger Fe,enC-’ Leschediczky Ferenc, 
Scbeib Karoly, Spitzer Arnold. Érettek: 12. Hat 1 tárgy­
ból, 3 több tárgyból. Az eredményt Platz Bonifác dr 
igen szép beszéd kíséretében hirdette ki az ifjúság a 
tanári kar és az érdeklődő közönség előtt. Különösen
ÄC86r e a két .Íele8en érett szerb ifjút Petrovits 
Velykó és Petrovits Milyenkót, konstatálván, hogy 
nemcsak kitűnő eredménnyel végeztek, hanem kifogás 
tálánul beszélte a magyar nyelvet. Lelkűkre kötötte a 
gór. kel. vallása és szerb nemzetiségű ifjaknak hoe-v 
híven őrizzék meg szivükben a magyar híza iránti sz^ 
retetet. Tegnap délben Platz Bonifác főigazgató tiszte­
letére, aki itt időzése alatt Fejér Gyula anátnlébános
adotíE VOlt’ Szondy Mátyás törvényszéki birí ebédet

A bácskai uj helységnevek. Ma van a
végterminusa a község határozatai beküldésének Me­
gyénk községei részéről általában nem nagy lelkesedés 
mutatkozik a tervezett uj helységnevek iránt, igen sok 

ozseg van, amely nem fogadta el az országos törzs­
könyves bizottság javaslatát és ragaszkodik régi nevé­
hez. A községek határozatainak áttekintő méltatására 
jövő számunkban rátérünk.

• szinPad A „Fővárosi Orfeum“ magyar
vmetéje, Budapest művész-életének legérdekesebb szén- 
zációja a fővárosi orfeumban óriási sikert aratott „Tarka 
Színpad teljes művészi személyzete Zomborban, a 
városi színházban 1902. évi junius hó 25-én, szerdán 
csak egy előadást tart. Az est műsora:

1. Prológ. Előadja Iványi Antal.
2 A kulcslyuk. Kettős. Irta Mérei Adolf. Zenéjét 

Kern Aurel. Előadják Kornai Berta és VéghelyigAngela.
n fi' nZ éö Kafám- Dal- Irta Heltai Jenő. Előadja 
uyartas Dezső.

4. Van e tehetségem ? Jelenet 3 képben. Irta 
Pásztor Árpád, zenéjét Máder Raoul, a m. kir. Opera 
igazgatója. Előadja Kornai Berta.

5. Ne váljunk el. Törvényszéki jelenet. Magyar 
színre alkalmazta Góth Sándor. Előadják Iványi Antal,
J. Vásárhelyi Vilma, Véghelyi Angela, Miklóssy Gyula.

ti. A vén kocsis. Irta Heltai Jenő, zenéjét Tarnay 
Alajos. Előadja Marton Mihály.

7. a) A diófa románca. Irta Molnár Ferenc, zené­
jét Konti József, a Népszínház karmestere.

b) A tűzoltó. Irta Heltai, zenéjét Huszka Jenő. 
Előadja Kornai Berta.

8. A tekintetes ur. Irta Kalotai Sándor, zenéjét 
Lányi Ernő. Előadja cigánykisérettel Baumann Károly.

9. A segédjuhász. Népszínmű-paródia. Irta Szoma- 
házy István Előadják Marton Mihálv, J. Vásárhelyi 
Vilma, Gyárfás Dezső.

10. Ferde világ. Irta Pásztor Árpád, zenéjét Donáth 
Lajos, a Magyar Színház karmestere. Előadják Kornai 
Berta és Baumann Károly.

11. Az édes fészek. Bohóság. Előadják J. Vásár­
helyi Vilma, Iványi Antal, Véghelyi Angela, Miklóssy 
Gyula, Domokos Róbert, Szőreghy Gyula.

12. A rózsabimbó és a méh. Angol dal az Őrnagy 
ur-ból. Előadja Kornai Berta.

13. Fregoli paródia. Előadja Baumann Károly. 
Páholybérlők jogai e hó 22 éig fentartatik. Jegyek

előre válbatók Kollár József könyvkereskedésében. Kez­
dete este 8 órakor.

Gyészhir. Vettük a következő gyászjelentést: 
Felső pulai Rohonczy Lőrinc úgy a saját, valamint test­
vérei Szilárda, férjezett bajsai ifj. Vojnits Sándorné, 
úgyszintén férje bajsai ifj. Vojnits Sándor országgyűlési’ 
képviselő és gyermekeik Margit, Szilárda, Miklós; Ele­
mér, továbbá a nagyszámú bajsai Vojnits rokonság ne­
vében fájdalomtelt szívvel tudatja, hogy forrón szeretett 
legjobb nagyanyjuk, illetve dédanyjuk és rokonuk özv. 
bajsai Vojnits Alajosné szül. bajsai Vojnits Etelka f 
hó 13-án életének 78. évében a halotti szentségek ájta- 
tos felvétele után az Urban elhunyt. A megboldogult 
htilt teteme f. hó 15 én d. u. 5 órakor fog a családi 
gyászházban a róm. kath. anyaszentegyház szertartásai 
szerint beszenteltetni és a bajai sirkertben levő családi 
sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szentmiseáldozat f. hó 16-án délelőtt 9 órakor fog a 
szent Ferencrendiek templomában az Urnák bemutattatni. 
Szabadka, 1902. junius hó 13. Az örök világosság fé- 
nyeskedjék neki!

Közgyűlés. A Zomborvidéki lecsapoló társulat 
f. évi junius hó 24-én d. e. 9 órakor a városházának 
tanácstermében rendes közgyűlést tart a következő 
tárgysorozattal: Földmivelésügyi m. kir. miniszternek 
intézménye a társulat megalakításának jóváhagyása, 
illetve megerősítése iránt. Ugyanannak intézménye a 
társulati miniszteri megbízott, illetve helyettesének kine­
vezése iránt. Hallóssy Ödön elhalálozása, valamint Vámosi 
Manó leköszönése folytán üresedésbe jött választmányi 
tagsági helynek betöltése iránt. A társulat belvizeinek 
levezethetése végett tervezett s megszerkesztett műszaki 
okmányoknak alispáni elsőfokú engedélyezése végett tett 
intézkedéseknek jóváhagyása. A munkálatok kiviteli 
módozatainak megállapítása és a költségek mikénti be­
szedése. A társulati előleges költségeknek fedezhetése 
végett egy 10,000 koronás kölcsönnek felvétele. A 
társulati pénzek hol leendő elhelyezésének megállapítása.
A közgyűlésen szavazatra jogosultak száma és az általuk 
gyakorolható szavazatok megállapított mennyiségének 
jóváhagyása. A^számvizsgáló bizottságnak megválasztása.
A felszólamlásoknak elbírálására az úgynevezett ötös 
bizottságoknak megválasztása. A társulati tisztviselők 
fizetésének md^állapitása. A társulati kiviteli költségek­
nek fedezhetése végett egy 900,000 koronás kölcsön­
nek megszavazása. Ä vizmesternek állandó alkalmazása.
A társulati követeléseknek a közadók módjára leendő 
beszedésének engedélyezése. A társulat részére adott 
előlegeknek visszatérítése éa a felmerült költségszámlák­
nak kifizetése végett tett intézkedéseknek jóváhagyása.
A felszólamlások árterének felvétele végett tett intézke­
désnek jóváhagyása.

Közigazgatás egyszerűsítése. Dr. Csernyus 
fi yár™esyei tb. főügyész a belügyminiszter meghívása 
folytán Budapesten tartózkodik és résztvesz az árvaügyi 

önigazgatás egyszerűsítése céljából összehívott országos 
értekezleten.

Bérmálás B.-Monostorszegen. Majorossy 
János püspököt, bérmálási kőrútjában mindenütt nagy 
ovációkkal fogadták. F. hó 15-én, d. u. 4 »/, órakor 
hagyta el Kupuszinát. Kíséretében ott láttak Horváth 
Győző dr. titkárt, Matkovich Béla főszolgabírót, Mészner 
István apátplébános, mint kerületi esperes vezetése 
mellett a környék papságát és Kupuszina község elöl­
járóságát. A b.-monostorszegiek több mint 60 főre 
menő bandériummal és hosszú kocsisorral fogadták a 
főpapot. Alfoldy Géza községi jegyző üdvözölte a magas 
vendéget, mire azután a díszes menet beláthatlan hosszú­
ságban, megindult a község felé. A püspököt a kupu- 
szinai gazdák összeválogatott négy szép szürkéje hozta. 
A községben hatalmas tidlövések, s harangzúgás hirdet- 
ték a főpap megérkeztét, kinek tiszteletére a felzászlózott 
utcákon, s a templom előtt felállított szép diadalkapu 
körül csoportosult a község apraja nagyja. A templomban 
Nagy Béla plébános és a virágot hintő iskolás gyerme­
kek sorfala fogadta a püspököt. Az oltárvizsgálat után 
Rómich Gerő hitoktató katekizálását hallgatta meg, s 
láthatólag megelégedéssel vette tudomásul az iskolás 
gyermekek szép és szabatos feleleteit. Ezután a plébániára 
vonult s fogadta a tisztelgőket, a kiknek sorában ott 
láttuk a községi elöljáróságot és a képviselőtestületet, 
élükön Alfoldy Géza községi jegyzővel; ott volt a 
községi tanítótestület, Gubitza Kálmán, igazgató vezetése 
mellett; ott volt a községi iskolaszék, élén Nagy Béla 
iskolaszéki elnökkel. A püspök az üdvözlő beszédekre 
szép szavakban válaszolt, s azután még a helyi körül­
mények után is nagy érdeklődéssel tudakozódott. — Az 
ősz főpap, Nagy Béla plébános kalauzolása mellett, 
még azon nap megtekintette a templom környékét is, mely­
nek bekerittetését és rendezését, a kegyes alapítványairól 
általánosan ismert és tisztelt plébános, önköltségén fogja 
eszközölni. A bérmálás szentsége másnap : f. hó 16-án 
osztatott ki. A megbérmáltak száma meghaladja az 
1700 at. Délben a püspök tiszteletére nagy ebéd volt. 
Áldomást mondtak: Majorossy püspök Császka Györgyre; 
Nagy Béla plébános pedig Majorossy püspökre. Délután 
5 órakor indult a püspök Bezdán felé. Kísérete most 
megkétszereződött. A püspököt a plébános és a jegyző 
négyesbe fogott sárgái vitték. A bezdáni határon 
Matkovich Béla főszolgabíró meleg szavakban búcsúzott 
el a püspöktől, a kit a bezdániak szinte nagy ovációk­
kal vártak.

Adomány az öreg honvédeknek. Már
néhai Vég Bertalan 48—49- beli ezredes felszólította az 
iskolákat, hogy a nagy idők tanúi iránt legyenek 
kegyelettel. Ez a felszólítás megdobbantotta egy nemes 
zombori ifjúnak a szivét és társai körében gyűjtött a 
kolozsvári honvédek javára. Az összeg, melyet a kolozs­
vári országos történelmi ereklye múzeumhoz 1902. évi 
február 16-án küldött, azonnal átkezeltetett Manitra 
János honvéd egyleti pénztáros kezeihez. Az ifjú kiván- 
ságára az adományt nyilvánosan az alábbiakban nyug­
tázzuk : Zomborból egy felső kereskedelmi iskolai tanuló 
a következő sorok kíséretében küldött a kolozsvári öreg 
honvédek javára 18 K 60 fillért: „Az öreg honvédek 
számára gyűjtöttem intézetünkben 18 K 60 fillért. Ezen 
csekély összeget küldöm önökhöz. Sokat, nagyon sokat 
szeretnék tenni szegény apáinknak; de most még nem 
tudok, de bizom, hogy itt lesz az az idő is, a mikor 
velem együtt érez minden halandó! Kiss Antal, zombori 
felső keiesk. isk. tanuló“. |— Kívánjuk, hogy a nemes 
példa követésre találjon a fiatalság minden rétegében.

Építkezési szabályrendelet. Városunk ta­
nácsa hirdetmény utján közli, hogy a városi építkezési 
szabályrendelet 27-ik § ának kormányhatóságilag jóvá­
hagyott módosítása a folyó évi április hó 19-én tartott 
városi közgyűlésen meghirdettetni rendeltetvén , és a 
meghirdetés lejárta után folyó évi junius hó 8-án végle­
gesen hatályba lépett és e naptól kezdve az mint vég­
érvényes fenállván, annak áthágóira ugyanazon szabály- 
rendelet büntető határozatai fognak alkalmaztatni.

Halálozás. Cservenkáról írják: F. hó 13 án 
kisérték örök nyugalomra Sauer Ferenc Cservenka 
községe érdemes jegyzőjének porhüvelyét — a község 
lakosságának, de különösen vidéki kartársai, barátai s 
ismerősei impozáns részvétele mellett. Sauer Ferenc ki 
élele java idejében, 53 éves korában szivhűdés követ­
keztében hunyt el a bánatos özvegy, szül. Jausz Katica 
s hét kiskora árvája kimondhatatlan nagy fájdalmára 
— 1849. évi julius 3 án született Cservenkán s miután 
az elemi iskolát s mint magántanuló a gimnázium I 
osztályát elvégezte, Szarvasra került, hol végig járta a 
még hátralevő hét osztályt s az érettségi vizsgát letette.
A megváltozott családi viszonyoknál fogva kénytelenitve 
tanulmányai félbeszakítására, szülőközségébe tért vissza 
hol két évig mint községi Írnok volt alkalmazásban’ 
Ezután nagybátyjához, néh. Korbai Károly kulai ügy­
védhez került, kinek irodájában két évet töltött el, 
midőn a zombori kir. törvényszékhez hivatott meg írnoki 
minőségben. Innen azonban csakhamar visszatért Kulára, 
hol a telekkönyvnél talált alkalmazást. Tiz évi fáradsá­
gos munkálkodás után 1887 ben irodaigazgatóvá lépett 
elő, mely hivatalát 3 éven át viselte Zomborban, mig 
végre a sok hányattatás után 1889. évi december ha­
vában Cservenka községénék jegyzője lett, mely minő­
ségben élete végéig működött. Az elköltözöttet nt. Keck 
Zsigmond ev. ref. lelkész s a kartársak nevében Faller 
Alajos veprováci jegyző búcsúztatták el, szívhez szóló 
búcsúztatókban vigasztalva a gyásztól sújtott család 
tagjait s méltatva az elhunytnak hervadhatatlan érde­
meit. — A család a következő gyászjelentést adta ki :
Fájó szívvel tudatom agy a magam, mint a gyermekeim 
és az afyafiság nevében, hogy az én szeretett uram 
Sauer Ferenc békesség és szeretetben eltöltött házassá­
gunk 25 ik, teljes életének pedig 53-ik évében Cserven­
kán junius hó 12 én d. e. ll1/, órakor szivhűdés követ­
keztében elhunyt. Szerettünk múlandó részét junius hó 
13 án d. u. fél 6 órakor temetjük a cservenkai községi 
temetőbe. Sauer Ferencné sz. Jausz Katica. Gyermekei:
Jenő, Sándor, Géza, Pali, Ilonka, Margit, Feri. Zsolt.
39, 10. Megnémulék és meg nem nyitom számat; mert 
Te cselekedted azt.



Halálozás. Jauch Ferenc nyug. tanító folyó évi 
június hó 19-én délután 6 órakor életének 70. évében 
rövid szenvedés után elhunyt. Temetése holnap délután 
lesz. Béke poraira!

Halálozás. Lelbach Károly nagybirtokos életé­
nek 42. évében elhunyt. Haláláról vettük a következő 
gyászjelentest: Fájdalomtól megtörve tudatom, a magam 
és gyermekeim, valamint az atyatiság nevében, hogy jó 
fiam Lelbach Károly rövid betegség után életének 42-ik 
évében ma reggel 4 órakor csendesen elhunyt. Rajtunk 
kívül az elhunytat négy árva üa Karoly, Adam, Oszkár 
és László gyászolja. A boldogult hült tetemei folyó hó 
17-én d. u. 5 órakor fognak az ág. ev. vallás szertar­
tása szerint Cservenkán szülői házából a cservenkai 
temetőben levő sírboltba örök nyugalomra tétetni. Vepro- 
vác. 1902. évi junius hó 16 án. Özv. Lelbach Ádámné. 
Áldás emlékére!

Ötven millió korona tojásért. Hivatalos 
értesítés szerint a külföldön eladott lovakból a magyar 
gazdáknak csak évi öt-hat millió forint jövedelme van, 
addig csupán tojásból 25 millió forint a bevételünk. A 
kivitel aranylagos emelkedése különösen Németország 
felé tapasztalható, a hová ugyanis az 1897. évi 4 millió 
korona értékű kivitellel szemben 1900 ban 12 millió 
korona értékű tojást szállítottunk. Németország tojás­
bevitele évenkint mintegy 100 millió márka értéket 
képvisel és igy az ottani szükségletnek ellátása körül 
még elég bő tér nyílik hazai baromtitenyésztőink számára.

Milliomos örökös. Kiről lehetne szó, mint 
egy amerikai nagybácsiról, a ki milliókat hagy az 
ismeretlen európai örökösöknek. A szerencsés milliót 
öröklő szabadkai ember, Novotny Sándor a neve és 
zongorakészitő. Novotny a fővárosi lapokban olvasta, 
hogy Chilében meghalt Novotny József milliomos, örö­
kösök hátrahagyása nélkül és keresik a magyarországi 
rokonokat, a kik jelentkezhetnek a bécsi kir. törvény­
széknél. A zongorahangoló előbb i em akart hinni szemei­
nek, de mikor a betűk ugyanazt bizonyították, hitelt 
adott nekik s örömmel tette mag a kellő lépéseket, 
hogy az örökségbe lépjen. Novotny Sándornak van 
még két testvére József és Ferenc, akik osztozni fognak 
az örökségen.

Rejtélyes legény. A Szegedi Naplóban olvas­
suk: Néhány hét előtt az akkor Szegeden tartózkodó 
angol tisztek megvásárolt lovai számára érkezett a rókusi 
állomásra egy kocsirakomány széna. A kocsi tetején fél- 
holtán találtak Kvála Balázs 20 éves bács-almási szüle­
tésű kerteszlegenyt, akit akkor beszállítottak a városi 
kórházba. Ott nem tudott vagy nem akart felvilágosítást 
adni arról, vájjon miképen került a kocsi tetejére, de 
minden valószínűség szerint zónázni akart. Az úti fára­
dalmait már kipihente és a kórházból ma útnak eresz­
tették, azonban a rendőrség pártfogásába vette, nehogy 
kénytelen legyen ismét zonazni. Hazatoloucolja Bacs- 
Almásra.

Betöréses lopás. Remács Andrásáé pirosi lakos 
kárára folyó hó 8 án hajnali 4 óra tájban udvar felőli 
szobaablaka ismeretlen tettes által betöretett és az ablakon 
történt behatolás után zárt szekrénye feltöretett és abból 
110 korona készpénze ellopatott. Az esetet rögtön a 
pirosi rendőrségnek jelentették és a nyomozás megejlé­
sére Becskei Ferenc rendőrvezető lett kiktildve, ki a 
helyszínén megjelenvén, a helyszíni szemle megejtése 
után a nyomozást a legerélyesebben folytatta. A nyo­
mozás közben betert Groszmaun Adolf pirosi lakos 
korcsmájába és ott találta Ladányi István borbélylegény 
kissé ittas állapotban; a korcsmámétól puhatolandó: 
hogy fentnevezett egyén mikor tért be korcsmájába, ki 
is előadta, hogy aznap reggel 7 óra tájban és azonnal 
sör özni kezdett s 1 koronásokkal fizetett; mig a rendőr- 
vezető a korcsmárossal beszélgetett, nevezett egyén ezen 
időt felhasználva, megugrott; a rendőrvezető ezt észre- 
vevén, rögtön nyomon követte, nevezett pedig, mint a 
kinek a lelkiismerete nem tiszta, futásnak eredt, a 
rendőrvezetőnek rövid hajsza után sikerült elfognia. A 
rendőrvezető a bűnös egyént a községházához kisérte 
s ott az elöljáróság által kihallgattatván, ki is bűnét 
töredelmesen beismerte. Megmotozása alkalmával az 
ellopott 110 korona készpénzből még 107 korona talál­
tatott. — A sörre szomjuhozó borbélylegény most ott 
elmélkedik a büsön a hűsítő italokról, a csengő koro­
nákról és a megfosztott szabadságról ...

Ki a gyilkos ? Vasárnap este Lippa város kö­
zelében agyonlőttek egy zom bori földbirtokost. Az ál­
dozat Seb affér Albin vizmai földesur, Schaffer Sámuel 
zombori földbirtokos fia. Vasárnap este tiszttartójával 
Kául Jánossal és ennek feleségével vacsorázott, amikor 
egyszerre lövés dördült el és a következő pillanatban 
Schaffer Albin halva bukott le a székről. Az ablakon 
keresztül lőtték le. Ki a gyilkos ? még nem tudják, de 
egy kocsist gyanúsítanak, kit Schaffer nemrégen elbo- 
csájtott szolgálatából. A halottat Zomborba hozták és 
tegnap délelőtt eltemették.

Marharakodó állomások. Az 1888 évi 
\ II. t. c. értelmében a folyó évre a következő vasúti 
és gózhajóállomásokra lettek marharakodók engedélyezve 
es pedig: Ada, Baja, Bács Almás, B.-Földvár, B.-Mar- 
tonos, B.Petrovoszelló, B.Topolya, Bajmok, Bikity, 
Borsód, Bresztovác, Csantavér, Csurog, Deszpót Szent 
Iván, Pivnica, Futták, Gajdobra, Gákova, Gara, Gombos, 
Hegyes Feketehegy, Hodságh, Járek, Karjad, Káty, 
Kiszacs, Kis Szállás, Kovil Szent-Iván, Kula, Mohol, 
0 Kanizsa, O Kér, Orom, O Sztapár, Palánka, Parabuty, 
Petrovác, Glozsán, Rigyica, Szabadka, Sztanisits, Szónta, 
lemerin, Titel, Torzsa, Újvidék, Vaskút, Verbász, Zenta, 
Zombor és Zsablya vasúti, úgy Apafin, Baja és Német- 
Palánka gőzhajózási állomásokon.

Tolvaj cseléd. Folyó hó 9-én Hacher Mór 
temerini lakosnál vendégségben volt Grosz Riza tót­
komlós! lakos, ki az nap reggel mig reggelezni a másik 
szobába ment, arany nyakékét az előbbeni szobában 
vissza hagyta, mig ő reggelizett az idő alatt Morvái 
Róza ottani cselédleány azon szobát tisztogatta, miköz­
ben említett tárgy onnan el is tűnt. Károsnő csakhamar 
Pálinkás Mihály temerini rendőrvezetőnél az esetről 
jelentést tett, ki azonnal egy csendőrjárőrrel a hely­
színén megjelent és a cselédleányt a községházához 
kisérte s az elöljáróság jelenlétében kihallgatta, ki csak­
hamar beismerte, hogy az említett tárgyat azért emelte 
el, mert azt nagyon megszerette; zsebébe nyúlva a 
nyakéket előadta, elkoboztatott. Tettes az újvidéki kir. 
törvényszéknek átadatott.

Latinovits Pál főispán gyűjtése az 
uj templomra.

urAz épülő ujtemplomra Öméltósága a főispán 
által megindított gyűjtéshez adományaikkal a következők 
járultak :

Folyó hó 17 én megjelent 46. számunkban a befolyt 
adományok összege 5379 K 10 f.
Ifj. Szutrély Lipót főszolgabíró ur gyűjtése 

járása területén:
Jankovác: I. Szarvas Ferenc esküdt gyűjtő- 

ivén: Ádám Ferenc 2 kor., Draskovits Mari,
Fekete István 40—40 fii., Csesznegi András,
Karip János, Váczi János, Adám Antal, Ádám 
János, Szántó József, Szántó János, Váczi 
János, Kazenczky Ferenc, Szekszárdi^ Antal,
Miskolczi Gergely, Szili Péter, Nagy János,
Nagy Sándor, Laki János, Faddi János, Ká­
rász Ferenc 20—20 fii., Csernók István, Kelle 
Ferenc, Szabó István, Racsmán János 10—10 
fii., Fupi Mihály 8 fii. ......... 6K68f.

II. Mészáros István esküdt gyüjtöivén: Bod- 
vánczky István 2 kor., Nagy Pál, özv. Édes 
Jánosné, Sagodi János 1—1 kor., Dagi Pál,
Dincz István, Komáromi Gergely, Faddy Már­
ton, Lehoczky János, Kecskés János, Kecskés 
Ferenc, Faskovits Zsiván, Homola György, 
özv. Kovács Mihály né 40—40 fii., Mészáros 
János, Mészáros István 30—30 fii., Dobos 
István, Kovács Antal, Jagodi Mihály, Vén 
Ferenc, Jagodi Mihály, Csernák János, Vén 
István, Ötvös András, Csernók András, Kiss 
József, Csernók István, Ranvácski György,
Mészáros Mátyás, Mészáros György, özv. Mé­
száros József’né, Nacsinák Pál, özv. Kovács 
Jánosné, Molnár Mihály, Faddi István, Mé­
száros József, Halla István, Mészáros János 
20—20 fii., özv. Rabpál Pálué, Gál Pál, özv.
Mészáros Róza, Undi András, Mészáros István,
Bállá Gergely, özv. Bárány Vendelné, Zseba 
Benedek, Pető János, Édes Ferenc 10—10 fii. 15 K — f.

III. Taskovits Gergely esküdt gyüjtöivén: 
özv. Horváth Mihályné 1 kor., Vajda József 
40 fii., Ágoston András, Horváth István, Zsebi 
Gergely, Nacsinák Mihály, Zadravecz Kálmán,
Szabó Katalin, Csernók Ferenc, özv. Juhász 
Mihályné 20—20 fii., Dreuyács István, Nagy 
András, Zadravecz Mihály, özv. Mészáros
Pálné 10—10 fii. 3K40f.

IV. Fetö Péter esküdt gyüjtöivén: Höger 
Márton, Vajda Antal, Kadeuszky Imre, Kecs­
kés János 40—40 fii., Szarvas Ferenc, Ko­
vács István, Pető Péter, Gál Janos, Fenyvesy 
Imre, Taskovits Gergely, Horváth Mihály,
Taskovits Gergely 20—20 fii., Dudás Péter
10 fillér ____ 3K30f.
Az eddig befolyt adományok összege 5407 K 48 f

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrogh vármegye egyetemét képező törvény- 

hatósági bizottság részéről az ez évi II-ik rendes év- 
negyedes közgyűlés folyó évi junius hó 27-éu és a 
szükséghez képest a következő napon mindenkor reggel 
9 órakor fog megtartatni a következő tárgysorozattal:

1. Alispáni jelentés a köztigyek állapotáról.
2. Belügyminiszteri rendelet a tanköteles gyermekek­

nek a nyilvános mulatóhelyekről való távol tartása végett 
alkotott szabályrendelet jóváhagyása tárgyában.

3. Láng Lajos kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
leirata, melyben miniszterré történt kinevezését a törvény- 
hatósággal tudatja.

4. Belügyminiszteri leirat a Gombos és erdődi vasúti 
indóházak közötti Dunaszakaszon a jégen való átkelésnek 
módozatai iránt alkotott szabályrendeletnek módosítása 
tárgyában.

5. Arad sz. kir. város átirata Kossuth Lajos szobrának 
Budapesten való felállítása tárgyában Budapest székes- 
főváros törvényhatósági bizottságához intézett átiratához 
hasonszellemű átirat küldése iránt.

6. Pozsony sz. kir. város közönségének átirata egy 
uj választási törvény megalkotása tárgyában az ország- 
gyűlés képviselőbázához és kormányhoz intézett felira­
tának támogatása iránt.

7. Esztergommegye átirata Paulovits Dezső nemesi 
levelének meghirdetése iránt.

8. Alispáni jelentés a bikity-borsódi körorvos választás 
tárgyában.

9 Ugyanannak előterjesztése a zsablyai irnoki lakáson 
szükséges javítási munkálatok költségeinek engedélye­
zése iránt.

10. A vármegye alispánjának előterjesztése a munkás­
házak építésének előmozdítására a m. kir. földmivelés- 
Ugyi miniszter ur által a községi segélyalapok támoga­
tására kiutalt 20,000 koronáuyi államsegély mikénti 
felosztása iránt.

11. Ugyanannak előterjesztése, melylyel az 1902. évi
III. t. c. értelmében szervezendő zombori m. kir. állam- 
pénztár és az egyesítendő pénzügyi számvevőség elhe­
lyezésére vonatkozólag a m. kir. pénzügyminiszter úrhoz 
felterjesztendő javaslatot bemutatja.

12. A vármegyei nyugdijkezelő választmány határozata 
Széchényi László vármegyei számgyakoruok által irnoki 
minőségében befizetett magasabb nyugdijjáruléka vissza- 
utalványozása iránt.

13. Gróf Tisza István köszönő levele a részvétnyilat­
kozatért.

14. Horánszky Lajos köszönő levele a részvétnyilat­
kozatért.

15. Vármegyei árvaszék jelentése a horvát nyelvű 
átiratok lefordítása tárgyában.

16. Vármegyei árvaszék jelentése dr. Pilaszánovits 
Mátyás volt alügyész előlegeinek leírása tárgyában.

17. A szegedi kereskedelmi és iparkamara átirata 
Bezdán és Német-, O- és Uj Palánkán a házalás betil­
tása tárgyában.

18. Ugyanannak átirata O Becsén a házalás betiltása 
tárgyában.

19. Ugyanannak átirata a Csúrogou létesítendő ipar­
test ület tárgyában.

20. A „Pancsovai Társaskör“ kérelemlevele kölcsön- 
kötvényeinek jegyzése iránt.

21. Szőllősi András és társai b.-martonosi lakosok 
felebbezése egy anyakönyvi dijnoki állás rendszeresítése 
tárgyában hozott határozata ellen.

22. Davidovácz Milán felebbezése Zsablya község 
képviselőtestületének ügyvédi megbízást visszavonó ha­
tározata ellen.

23. A hazai aszfalt részvénytársaság felebbezése Zenta 
város képviselőtestületének egyezségi ajánlatát elutasító 
határozata ellen.

24. Tiborfy Kálmán felebbezése Csantavér község 
képviselőtestületének az iparos tanonciskola tanítói díja­
zása tárgyában hozott határozata ellen.

25. Korhecz József és társai b.-petrovoszellói és Milo- 
szávlyevics Milán szabadkai lakosoknak Bács Petrovo- 
szelló községnek a községi (közdűlő) közutak megszű- 
kitéséből eredő jövedelemnek hova fordítása érdemében 
hozott határozat ellen irányuló felebbezése.

26. Krusevlya községnek felebbezése Gákova község 
képviselőtestületének a községi utak törzskönyvezésére 
és egyes utaknak az úthálózatból való kihagyása érde­
mében hozott határozata ellen.

27. Dr. Freund Illés felebbezése O-Becse községének 
Frenner testvérek, továbbá Freund József és társai 
ó-becsei lakosok által tervezett iparvágány engedélyezése 
érdemében hozott határozata ellen.

28. Kőmives Boldizsár és társai ó-becsei lakosoknak 
felebbezése O Becse községnek egyes községi utak 
fűtermésének legeltetésre való kiadása ellen.

29. Csabai István felebbezése Zenta városnak a csor­
dásválasztás tárgyában hozott határozata ellen.

30. Gordán József felebbezése Zenta város polgár- 
mesterének becsüsi állásából történt elbocsájtatását ki­
mondó határozat ellen.

31. Biró János felebbezése Zenta városnak a nyom­
tatvány szállítás tárgyában hozott határozata ellen.

32. Devics Antal és társai felebbezése S/.tanisics 
községnek a legelő egy részének felszáutása és bérbeadása 
tárgyában hozott határozata ellen.

33. Pléhn Miklós felebbezése Déronya községnek a 
rendőrség jutalmazását megtagadó határozata ellen.

34. Schneider József és társai felebbezése B.-Madaras 
község képviselőtestületének a községi tenyészbikák 
beszerzése tárgyában hozott végbatározata ellen.

35. Özv. Meszner Vendelné felebbezése Csataalja 
községnek a volt körorvos özvegyének segélyezése tár­
gyában hozott határozata ellen.

36 Simon Imre és társai felebbezése Ada községnek 
a rendőrségi fizetések felemelése tárgyában hozott ha­
tározata ellen.

37. Branovacsky Dusán és társai felebbezése Zenta 
városának az építészeti bizottság napidijai tárgyában 
hozott határozata ellen.

38. Dr. Ellinger Jenő és társai felebbezése Zenta 
városnak a kövező mesteri és kőmives munkák ellátása 
iránt hozott határozata ellen.

39. Pavkov Péter és társai felebbezése O Szivacz 
községnek Tyurits Milos perköltségei tárgyában hozott 
határozata ellen.

40. Duits Pája és társai felebbezése Kovil-Szt-Iván 
községnek a legelődijak tárgyában hozott határozata 
ellen.

41. Angeli János és társai felebbezése Rigyica köz­
ségnek a fogyasztási adók kezelése tárgyában hozott 
határozata ellen.

42. Mohol község elöljáróinak felebbezése a központi 
hullaház felállítását megtagadó képviselőtestületi hatá­
rozat ellen.

43. Krsztonosily Mladen és társa felebbezése O Becse 
községnek az „Árpád“ liget melletti terület bérbeadása 
tárgyában hozott határozata ellen.

44. özv. Kirschenheiter Alajosné felebbezése Bács- 
Földvár községnek a kért kegydij megtagadása tárgyában 
hozott határozata ellen.

45. Kiss Simon felebbezése Zenta városnak a csárda­
parti legelő bérbeadása tárgyában hozott határozata ellen.

46. Dr. Hadzsy János és társai felebbezése B.-Topolya 
községnek a gyalogjáró aszfaltozása tárgyában hozott 
határozata ellen.

47. A titeli rétkezelő bizottság határozata az 1901. 
év végén jelentkezett pénztári maradvány felosztása 
tárgyában.

48. Mélykút község határozata Drégely Antal Írnok 
szabadságoltatása tárgyában.

49. O Futták község szabályrendelete a táncmulatságok 
korlátozása tárgyában.

50. Zenta város képviselőtestületének a becsüsök 
napidijai felemelése tárgyában hozott határozata.

51. Rigyica községnek határozata a Halas—rigyicai 
h. é. vasútra megszavazott hozzájárulásnak kölcsön utján 
való fedezése tárgyában.

52. Szegbegy község határozata a községben felállí­
tandó távirda költségeinek tárgyában.

53. Krusevlya község határozata vasúti megállóhely 
felállitási költségeinek fedezete tárgyában.

54. B. Petrovoszelló község határozata a tiszai rakodó­
part kibővítésére szükséges és Freund Pétertől megvett 
területre vonatkozó szerződés jóváhagyása tárgyában.

55. Bács Földvár községének határozata a vasúti állo­
máshoz vezető törvényhatósági ut építési költségeihez 
adandó hozzájárulás tárgyában.

56. Pelrovác község határozata a vasúti állomáshoz 
vezető törvényhatósági ut építési költségeihez adandó 
hozzájárulás tárgyában.

57. O Kanizsa község kérvénye szent János szobrától 
a martonosi határig, továbbá a vasúti állomástól Ador­
jánig terjedő törvényhatósági ut kiépítéséhez 10 éven át 
az útadónak átengedése iránt.

58. Ugyanannak határozata az O Kanizsa—csantavéri 
községi ut megszűkitéséből eredő jövedelemnek hova 
fordítása iránt.

59. Parabuty község határozata a községi (közdűlő) 
közutak törzskönyvezése tárgyában.

60. Wekerlefalva község határozata a községi (köz­
dűlő) közutak törzskönyvezése tárgyában.

61. Bulkesz község határozata ugyanazon tárgyban.
62. Csonoplya község határozata ugyanazon tárgyban.
63. Ns.-Militics község határozata ugyanazon tárgyban.
64. Gyula falva község határozata ugyanazon tárgyban,
65. Uj-Szivac község határozata ugyanazon tárgyban.
66. Csurogh község határozata ugyanazon tárgyban.
67. Mosorin község határozata ugyanazon tárgyban.
68. Titel község határozata ugyanazon tárgyban.

I

69. Bács Fes 
tárgyban.

70. Kovil-Sztl
71. Sztanisin 

könyvezése tárd
72. Krusevlv^
73. Bácsfökh 

és cseléd segély] 
gyában.

74. Zsablya 
és cseléd-segéij

75. Uj-Verba] 
megakadályozás

76. O Szivar 
szabadságolása

77. Déronya 
állás szervezése I

78. Kovil Szel 
ismétlő iskola

79. Gardinovi 
értékek átvétel

80. Torzsa ki] 
adása tárgyába a|

81. Béregh ka 
a körállatorvos 
gyában.

82. Ternováí zj 
lovai után része

83. B -Marton] 
leírása tárgyába

84. Gyulafal zj 
leírása tárgyáb

85. Rigyica 
gyában.

86. Mohol hal 
dr. Ralíay Jáu 
Lipótés Heged d

87. Zenta háti 
tárgyában.

88. Zenta háti
89. Csurogh 

gyában.
90. Csurogh
91. Zenta hat]
92. O Kanizsa
93. Goszpod.u 

kamatai iránt.
94. R.-Militií s 

tárgyában.
95. N.-Palánk 

vétele iránt.
96. Zenta hat;
97. B -Kereszt 

Márk tartozásán:
98. B. Szeut'a
99. B.-Kereszt 

tárgyában.
100. B. Keres: 

tartozásának Ieii
101. Plávna t 

tárgyában.
102. Plávna 

gyában.
103. Kunbaj i
104. Pivnica 

iránt.
105. B. Gyurg 

alap számadás«
106. B.-Keret 

építési költségei
107. Bogyáu
108. Marton« > 

iránt.
109. B. Dorotz 

biztosítása irán .
110. Ns.-Militi] 

gyában.
111. Gardiuov] 

tárgyában.
112. B.-FöMm 

földje tárgyába í]
113. B.-Föid- 

tárgyábau.
114. O Kanizsj 

Írását teljesítő
115. B.-Mart« 

leírása iránt.
116. Zenta hal 

gyában.
117. Ns.-Milii i| 

zása tárgyában
118. O-Kanizs] 

dijai tárgyában
119. O-Kanizsj 

dijai tárgyában
120. Veprová >| 

tárgyában.
121. Szántov;-. 

váltása iránt.
122. Krusevly;
123. Titel háld
124. Zenta haj 

tárgyában.
125. Parabute

költségei tárgyáo 
126. Parabut} 

ségei tárgyában
127. Kunbaja

fordítása tárgyáo
128. Kunbaja

vasúti költségei
129. Kunbaja 

tárgyában.
130. Gyurgyev

-; délye tárgyában
6 •• 131. Bogyán ha

132. O-Sztapárl
tárgyában.

133. Uj Verbás| 
lése tárgyában.

134. Zsablya 
tárgyában.
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69. Bács Feketehegy község határozata ugyanazon 
tárgyban.

70. Kovil-Szt.-lván község pótköltségvetése.
71. Sztanisics község határozata a községi utak törzs­

könyvezése tárgyában.
72. Krusevlya község határozata ugyanazon tárgyban.
73. Bácsföldvár község határozata gazdasági munkás- 

és cseléd segélypénztárba fizetendő tagsági dijak tár­
gyában.

74. Zsablya község határozata a gazdasági munkás- 
és cseléd segélypénztár segélyezése tárgyában.

75. Uj-Verbász község határozata a piaci elővásárlás 
megakadályozása tárgyában.

76. 0 Szivac község határozata Bratyevacsky Vitályos 
szabadságolása és segélyezése tárgyában.

77. Déronya község határozata egy faiskola felügyelői 
állás szervezése tárgyában.

78. Kovil-Szent-Iván község határozata a gazdasági 
ismétlő iskola felállításának megtagadása tárgyában.

79. Gardinovce község határozata a postán érkező 
értékek átvétele tárgyában.

80. Torzsa község határozata a vadászati jog bérbe­
adása tárgyában.

81. Béregh község képviselőtestületének véghatározata 
a körállatorvos látogatási és gyógykezelési dijai tár­
gyában.

82. Ternovácz Mátyás temerini lakos kérvénye kiirtott 
lovai után részére segély folyósítása iránt.

83. B.-Martonos község határozata a régi követelések 
leírása tárgyában.

84. Gyulafalva határozata Lábadi György pótadójanak 
leírása tárgyában.

85. Rigyica határozata népkönyvtár felállítása tár­
gyában.

86. Mohol határozata Eckert Gyula, Ónodi József, 
dr. Rallay János, Ofner Ignác, Sztraka Ödön, Ofner 
Lipót és Hegedűs András pótadójanak helyesbítése iránt.

87. Zenta határozata Branovacsky Ignác nyugdíjazása 
tárgyában.

88. Zenta határozata a szikora úti kút telke tárgyában.
89. Csurogh határozata Kalmár Zsigmond előlege tár­

gyában.
90. Csurogh határozata a piactér bekerítése tárgyában.
91. Zenta határozata hitelátruházás tárgyában.
92. 0-Kanizsa határozata napidijas félfogadása iránt.
93. Goszpodince határozata a képzési és nevelési alap 

kamatai iránt.
94. R.-Militics határozata Schaffer Antal segélyezése 

tárgyában.
95. N.-Palánka határozata egy ideiglenes kölcsön fel­

vétele iránt.
96. Zenta határozata lakásbérlet tárgyában.
97. B -Keresztül- határozata Nagy György és Fischer 

Márk tartozásának leírása tárgyában.
98. B.-Szenttamás határozata ingatlan vétel tárgyában.
99. B.-Keresztár határozata Varga Mihály segélyezése 

tárgyában.
100. B.-Keresztár határozata Papuga Mihály és társa 

tartozásának leírása iránt.
101. Plávna határozata Szotinacz Antal segélyezése 

tárgyában.
102. Plávna halál ozala a községi kertész fizetése tár­

gyában.
103. Kunbaja határozata kölcsön felvétele iránt.
104. Pivnica határozata az úrbéri per megszüntetése 

iránt.
105. B. Gyurgyevó határozata az iskolai és határőri 

alap számadásokat elkészítők dijai tárgyában.
106. B.-Keresztár határozata az óvoda és nagykorcsma 

építési költségeinek mikénti fedezése tárgyában.
107. Bogyán határozata a kertész fizetése tárgyában.
108. Martonos határozata a kisbogárzói tó bérbeadása 

iránt.
109. B.-Doroszló határozata az előfogatos szolgálat 

biztosítása iránt.
110. Ns.-Militics határozata Waisz György előlege tár­

gyában.
111. Gardinovce határozata a jegyző napidij átalánya 

tárgyában.
112. B.-Földvár határozata a lovas kisbirák muhar­

földje tárgyában.
113. B.-Földvár határozata Nagy Lucza segélyezése 

tárgyában.
114. O Kanizsa határozata a kocsik és lovak össze 

Írását teljesítő közeg dijai iránt.
115. B.-Martons határozata Hoós Béla tartozásának 

leírása iránt.
116. Zenta határozata Bakay Jenő segélyezése tár­

gyában.
117. Ns.-Militics határozata a községi jegyző jutalma­

zása tárgyában.
118. O-Kanizsa határozata Szabados Lukács helyettesi 

dijai tárgyában.
119. O-Kanizsa határozata Szerdahelyi Anna helyettesi 

dijai tárgyában.
120. Veprovác határozata a pénztárnok tiszteletdija 

tárgyában.
121. Szántóvá határozata kézi és igás napszám meg­

váltása iránt.
122. Krusevlya határozata a jegyzői díjazása iránt.
123. Titel határozata házhelyek adományozása iránt.
124. Zenta határozata a keresztesi kertészlak építése 

tárgyában.
125. Parabuty határozata a községi óvoda többlet 

költségei tárgyában.
126. Parabuty határozata az óvoda felszerelési költ­

ségei tárgyában.
127. Kunbaja határozata a végrehajtási dijak hova- 

forditása tárgyában.
128. Kunbaja határozata az elöljárók és képviselők 

vasúti költségei táegyában.
129. Kunbaja határozata ideiglenes kölcsön felvétele 

tárgyában.
130. Gyurgyevó határozata Zlicsits Pál törlési enge­

délye tárgyában.
131. Bogyán határozata a harangozó fizetése tárgyában.
132. O-Sztapár határozata a gör. kel. vallási járulékok 

tárgyában.
133. Uj Verbász határozata az óvoda épület megbővi- 

tése tárgyában.
134. Zsablya határozata a felekezetek segélyezése 

tárgyában.

végrehajtói fizetés , 211. szám.135. B.-Gyurgyevó határozata a 
felemelése tárgyában.

136. Kis-Kér, Torzsa és Veprovác határozata a munkás 
segélyalap kamatjövedelmének mikénti felhasználása iránt.

137. O-Becse határozata az anyakönyvi dijnoki állás 
megszüntetése iránt.

138. Wekerlefalva határozata kézi napszám megvál­
tása iránt.

139. Ns. Militics határozata a népkönyvtár gyarapí­
tása iránt.

140. Temerin határozata Jánosi Ferenc fizetése tár­
gyában.

141. O-Kanizsa határozata a foglalások felmérése és 
a mérnök dijainak megállapítása iránt.

142. O-Kanizsa határozata Csuka Sándor mérnöki 
dijai iránt.

143. O Kanizsa határozata a foglalt területeket felmérő 
mérnök készkiadásainak előlegezése iránt.

144. Ns.-Militics határozata az iskola kibővítésé és 
átalakítása tárgyában.

145. O-Kanizsa határozata a polgári iskolai épület 
átalakítása tárgyában.

146. Uj-Verbász határozata ingatlan vásárlás tár­
gyában.

147. B. Topolya határozata a „kakas“ gödör feltöl­
tése iránt.

148. Parabuty határozata a községi pénztárnok dijai 
iránt.

149. O Kanizsa határozata a szegényház melléképü­
leteinek költségei tárgyában.

150. Petrovoszelló határozata a népkönyvtár gyara­
pítása tárgyában.

151. Vajszka határozata a kishirói fizetés felemelése 
tárgyában.

152. Scultéty Ferenc kérvénye hat heti szabadságidő 
engedélyezése iránt.

153. Madari János zentai zendőrkapitány kérvénye a
határozatikig megállapított vizsgálati ; költség elengedése 
tárgyában. . /

154. Biliczki István kérvénye Zenta városában fel­
állítandó hordóhitelesitő hivatal engedélyezése iránt.

155. Vogl Adám kérvénye Cservenkán felállítandó 
hordóhitelesitő hivatal engedélyezése iránt.

156. Mayer József kérvénye Rigyicán felállítandó 
hordóhitelesitő hivatal engedélyezése iránt.

157. A bajai járás főszolgabirájáuak jelentése Felső- 
Szt.-Iváu községben felállítandó hordőhiteiesitő hivatal 
engedélyezése tárgyában.

158. Bajai takarékpénztár átirata, melyben arról érte 
siti, hogy a nála elhelyezett betétek után 1902 május 
1-től 4%-os kamatot fizet.

159. Mezey Imre újvidéki főszolgabírónak kérvénye 
helyettes főszolgabírói kirendeltségének idejére a főszol­
gabírói fizetés utólagos kiutalványozása s a hivatali 
helyiség hérátalányának felemelése iránt.

160. Dr. Fratricsevics István szolgabiró kérvénye át- 
költözködési költségeinek megtérítése iránt.

161. Heisel Henrik tb. főszolgabíró hasonló kérvénye.
162. Csantavér község képviselőtestületének határozata 

a főszolgabírói hivatal részére vásárolt Írógép hozzá­
járulási összegének megszavazása iránt.

163. Zenta város képviselőtestületének határozata 
Pupák Lajos 3 kor. 20 fii. községi közmunka hátralé­
kának leírása tárgyában.

164. Ugyanannak határozata 284 korona közmunka­
hátralék leírása iránt.

165. Bács-Keresztur község képviselőtestületének ha­
tározata Kisadamov György 159 kor. 50 fii. községi 
pótadóhátralékának leírása tárgyában.

166. O-Futtak község képviselőtestületének határozata 
1898., 1899. és 1900. évi községi közmunka leírása 
iránt.

167. Lók község képviselőtestületének határozata Ni- 
kolics Todor iskolaalap tartozásának leírása iránt.

168. Ugyanazon község határozata Mutics György 
tartozásának leírása iránt.

169. Kis-Kér község határozata 131 kor. 66 fillér 
behajthatlan követelésének leírása iránt.

170. O-Futtak községének hason ügyben hozot hatá­
rozata.

171. Gombos község képviselőtestületének hason ügy­
ben hozott határozata.

172. B.-Almás község 1902. évi pótköltségvetése.
173. Pacsér és Tataháza községek 1902. évi közúti 

költségvetései.
174. B.-Almás, B.-Topolya 1899. évi, Begecs, Para­

buty, Bulkesz, N. Palánka, Szántóvá és Bács Petrovo­
szelló községek 1900. évi közpénztári számadásai.

175. Tataháza község 1897. évi fogyasztási alap 
számadása.

176. Sándor község 1900. évi közmunkaalap szám- 
adáa.

Felelős szerkesztő :

Dr. BALOGHY ERNŐ.
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó:

BITTERMANN NÁNDOR.

496. szám.
kig. 1902.

Pályázat mérnöki munkára.
Német-Palánka község községi utalnak törzsköny­

vezése és utcái határvonalainak megállapítása elhatároz­
tatván, felhivatnak mindazon okleveles mérnök urak, 
akik ezen munkálatot a vármegyei szabályrendelet irány­
elvei szerinti elkészítését elvállalni óhajtják, miszerint 
erre vonatkozó ajánlataikat költségvetéseik kapcsán 
folyó évi jnlius hó végéig ezen elöljárósághoz 
benyújtani szíveskedjenek.

Német-Palánkán, 1902. évi junius hó 13-án.
Herczeg Gyula,

jegyző.
Busch Sebestyén,

biró.

kig. 1902.

Árlejtési hirdetmény.
Temerin községben átalakítandó róm. kath. kántor­

iak építési munkálatainak biztosítása céljából folyó 
évi junius hó 28-ik napján délelőtt 10 
órakor Temerin községházánál szóbeli árlejtés fog 
tartatni.

Az előirányzati összeg 7320 kor. 29 fillér, mely 
összegnek 10%-a készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban az árlejtés előtt bánatpénzül leteendő.

Az árlejtési feltételek, valamint a felülvizsgált és 
jóváhagyott építkezési terv és költségvetés a községi 
jegyzői irodában a hivatalos órák alatt bárki által is 
betekinthetők.

Kelt Temerinben, 1902. évi junius hó 10 én.
Zsótér Ákos, Tóth József,

jegyző. 2—2 biró.

Bérbeadási hirdetmény.
A zombori szerb Csitaonicza választmánya 

részéről ezennel közhirré tétetik, hogy a
í.

M1
o helyiségei

1902. évi november hó 1-töl kezdődőleg 
egy avagy több évre vendéglőül vagy 
más üzleti helyiségül bérbeadatik.

Bérlő tartozik a bérösszeg egy negyedét bá­
natpénzül lefizetni. A többi feltételek, melyek a 
bérbeadásra vonatkoznak, megtudhatók az egyleti 
igazgatónál, Karakásevits Miiivoj úrnál.

Az eddigi bérösszeg 1 évre 2000 kor. volt.
írásbeli ajánlatok benyújtandók folyó évi 

július hó 1-én (junius hó 18.) délelőtti 10 
Órájáig és az árlejtés pedig ugyanaznap délelőtti 
11 órakor fog a Csitaonicza helyiségeiben meg­
tartatni.

KeltZomborban, 1902. évi junius hó (6.) 19-én.

2-1 A zombori szerb Csitaonicza választmánya.

mm es tépi 
igeimébe!

Teavajat bármily mennyi­
ségben évi kötés mellett a legma­
gasabb árban átveszünk.

Egy havi termelés értékéig biz­
tosítékot adunk.

Vajda Jenő és társa
vajuagy kereskedők

Budapesten, VII., Elemér-utca 42.

643. szám. 
kig. 1902.

Tataháza községben megüresedett gyalogrendőri 
állásra ezennel pályázatot hirdetünk.

Ezen állás javadalmazása évi 400 korona, mely 
összeg a község pénztárából negyedévenkénti utólagos 
részletekben fizettetik ki.

A felszerelést a község, a ruházatot az illető 
állítja elő.

Felhivatnak pályázni szándékozók, hogy életkoru­
kat, egészséges voltukat, úgy eddigi foglalkozásukat 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket 1902. évi 
junius hó 30-ig alulírott elöljáróságnál nyújtsák be.

Kelt Tataházán, 1902. évi junius hó 12-én.
Nagel Gyula, Burszki János,

h. jegyző. 2—2 • biró.

Kizárólag saját termésű
tisztán kezelt, kitűnő minőségű

fehér és siller bor
közel 150 hkt. eladó

Kráhl Ignác
szőlőbirtokosnál Bács-Almás.3—2
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Weidinger S. és Zs.
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1158. szárú, 
kig. 1902.

Árlejtési hirdetmény.
Bács-Budvogh vármegye törvényhatósági bizottsá­

gának 748/1902. kzgy. sz. határozatával a Bács-Keresztur 
községi bikaistálló epitése jóváhagyatván, minek folytán 
az építésnek nyilvános szóbeli árlejtés utjáni biztosítá­
sára Baes-Keresztur községházánál folyó évi julius 
5-ik napján délelőtti 9 órakor árlejtés fog 
megtartatni.

A bikaistálló felépítési költségei 3265 koronával 
vannak előirányozva.

Vállalkozni szándékozók az árlejtés megkezdése 
előtt az előirányzati összegnek megfelelőleg 10% uyi 
bánatpénzt készpénzben vagy elfogadható értékpapírok­
ban letenni tartoznak.

Vállalkozóval az árlejtés eredményéhez képest kö­
tendő szerződés a községre nézve csakis a vármegyei 
törvényhatósági bizottságnak jóváhagyása után lesz 
kötelező.

Az árlejtés eredményéhez képest a község a vál­
lalkozónak a községi pénztárból következő részletekben 
tartozik teljesíteni es pedig: ’/4 részt, ha az uj épület 
falai ahlakuiagassághau lesznek ; 1/4 reszt, ha az épület 
tető alatt lesz; ]/4 reszt, ha az epület kész és az uloisó 
‘/4 reszt akkor, ha a tervszerűen felépített épület a 
tekintetes vármegyei hatóság szakközege által felülvizs- 
gáltatik, illetőleg utófelülvizsgáltatik és az épület ellen 
kifogás nem emeltetik. Az összes munka teljesítésének 
határidejéül 1902. évi november hó 1-ső napja tűzetik ki.

Vállalkozó tartozik a feltételeket és terveket pon­
tosan betartani.

A bánatpénz a tekintetes vármegyei hatóság által 
történt felülvizsgálat, illetve utúfelülv izsgálat alapján 
csak külön utalvány alapján lesz kiiizetendő.

Lekötelezi magát vállalkozó a tervezett épületeket 
a kitűzött határidő alatt tervszerűleg tökéletesen helyre­
állítva átadni.

A különféle építőanyag és napszámosokról köteles 
vállalkozó saját költségen gondoskodni.

Vállalkozó beleegyezését adja, hogy bánatpénze 
saját karára és veszélyére gyümölesöztetés vegett a 
hács-kulai önsegélyző szövetkezetbe elhelyeztessék.

Az építési szerződés kötéséhez, mellékleteihez, ár­
lejtési jegyzőköuyvhöz, valamint a kiállítandó uyugtat- 
vanyokra sztikseglendő szahalyszeifl bélyegekét, illetőleg 
azok költségéit vállalkozó sajátjából tartozik viselni.

Az építés teljes épségéért a vállalkozó a felülvizs­
gálat, illetve utófeliilvizsgálattól számítandó (1) egy évig 
jótállani tartozik, mely idő alatt köteles mindazon hiá­
nyokat, melyek nem rendes elhasználás folytán, hanem 
hiányos munka, vagy rossz és hibás anyag, vagy álta­
lában vállalkozó hibája miatt az épületen keletkeztek, 
vállalkozó terhére és veszélyére pótoltatni fognak és 
az ebből származó költségek vállalkozó biztosítékából, 
illetve bánatpénzéből lesznek fedezendok.

Az építési tervek és költségelőirányzatokért a 
község által szakértőnek eddig összesen űzetett összeget 
köteles a vállalkozó megtéríteni, illetőleg ezen összeg 
követeléséből leszámittatni fog.

Bács-Kereszturon, 1902. évi junius hó 11-éu.
Arnold Károly, Nagy János,

jegyző. 2—1 biró.

26742. szám. 

alisp. 1902.

Árlejtési hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye alispánja részéről ezennel közhírre

tétetik hogy az alább megnevezett munkák biztosítása céljából toiyo 
’ c- .... ’= " -—1— - '--megye

pedig 
fog tartatni,

léteim, Itogt a/, atauu ............... , - '
évi julius hó 4-ik napján (péntek) reggeli 9 órakor a var
székházának kistermében részint csakis zart írásbeli, reszin^ 
zárt ajánlatokkal egybekötött szóbeli versenytárgyalás 
a melyre a vállalkozni kívánók ezennel megbivatnak.

A. biztosítandó munkák a következők és pedig:
1. A zomtor—palánkai törvényhatósági közut 5o-27d—öl o4o

km., vagyis Obrováe-Palánka közötti szakaszának munttá leendő ki­
építése. _

Előirányzott költség 151,009 korona 11 bllei.
Leteendő bánatpénz 15,000 korona. , .
Kiépítési batáridő a munka tényleges atadas napjától számí­

tandó 40 lief, melybe az építésre alkalmatlan teli időszak be nem
számittatik. . ,,, , ,

2. Báes-Bresztovác község belsőségéből a vasúti allomasnoz 
vezető hozzájáró útig terjedő törvényhatósági útnak 1048.5 folyóméter 
hosszban kavicsos műuttá leendő kiépítése.

Előirányzott költség 27.036 korona 76 fillér.
Leteendő bánatpénz 2TU0 korona. .................... ,
Elkészítési batáridő a munkaátadás napjától számított 10 bet.
3. A zombor—apatini törvényhatósági közút 6-7 km szaka­

szán. a zombori határban építendő kettős utkaparó lakház.
Előirányzott költség 5790 korona 29 fillér.
Leteendő bánatpénz 580 korona. _ _ .
Elkészítési batáridő a munka tényleges átadás napjától számí­

tott bárom hónap. , , .
4. A zombor—ó-becsei törvényhatósági közút 4*y km.-nel Lj- 

Verbász község határában építendő kettős utkaparó lak ház.
Előirányzott építési költség 5993 korona 03 fillér.
Leteendő bánatpénz 600 korona.
Elkészítési határidő a munka tényleges átadás napjától számí­

tott bárom hónap.
5. \ zombor—palánkai törvényhatósági közút 60 —fii km. sza­

kaszán L/j-Palánka község határában építendő utkaparó lakóház.
Előirányzott építési költség 3499 korona 71 filler.
Leteendő bánatpénz 350 korona.
Elkészítési batáridő a munka tényleges átadás napjától számí­

tott bárom hónap.
6. A zombor—apatini tői vény hatósági közút 8—9 km. szaka­

szán levő utkaparóház telkének bekerítése és egyéb szükséges javí­
tások.

Előirányzott költség 905 korona.
Leteendő bánatpénz 90 korona.
Elkészítési haláridő a munkaá'adás napjától számított 8 bét.
7. A titeli kongó tégla minit mentén készítendő homokfogó 

padkák.
Előirányzott költség 2292 korona 80 fillér.
Leteendő bánatpénz 230 korona.
Elkészítési batáridő a munkaátadás napjától számított 8 bút.
Ezen munkák közül a 1. és 2. pont alatt megnevezett mun­

kákra csak zárt Írásbeli ajánlat tehető, inig a többi munkálatokra tet­
szés szerinti zárt, vagy szóbeli ajánlat avagy mindkettő is adható lie.

Az Írásbeli ajánlatok, melyekben az illető versenyző, vagyis 
vállalkozni kívánónak a neve, polgári állása,rendes tartózkodási helye, 

továbbá az ajánlatok egységi es összesvállalati árak és pedig az 
utóbbiak, — úgy számokkal, mint betűkkel is kiirandók és a melyek­
ben a fentebb meghatározott mennyiségű biztosíték készpénzben, vagy 
a budapesti tőzsdén jegyzett és névértékig terjedőárkelet szerint számí­
tott elfogadható értékpapírokban okvetlenül csatolandó és folyó évi 
julius hó 3-ik napjának délutáni 5 órájáig a vármegye alispánjára 
címezve nyújtandók be.

Versenyzők ajánlatukhoz a kőfajból megfelelő és pecséttel ellá­
tott mintát tartoznak bemutatni. A zárt Írásos ajánlatnál ezen minták 
az ajánlattal egyidejűleg adandók be az iktatóba; — amennyiben ezt 
elmulasztják, — úgy ajánlatuk figyelembe nem tog vétetni

Az ajánlatok úgy adandók be, hogy mindegyiknek borítékára 
a szükségesek, vagyis az ajánlattevő neve és lakhelye, továbbá amire 
az ajánlat tétetik es végre a bent levő bánatpénz összege világosan 
feljegyzendők, megjegyeztetvén, hogy a kitett batáridőn túl beérkező, 
vagy az előirt kellékeket bármi tekintetben nélkülöző ajánlatok, vala­
mint az utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Azok, kik a felsorolt vállalatra a nyilvános szóbeli versenytárgyalás 
utján kivannak pályázni, kötelesek az illető vállalatra nézve fentebb 
kikötött biztosítékot a szóbeli árlejtést megelőzőleg lefizetni, különben 
az árlejtésben részt nem vehetnek.

A szóbeli árlejtés megkezdése előtt az abban résztvenni szándé­
kozók tartoznak kijelenteni, bogy az illető vállalatra vonatkozó rész­
letes árlejtési feltételeket és egyéb kapcsolatos előirányzati okmányokat 
tökéletesen ismerik, mig az Írásbelikig pályázók ezen kijelentést 
ajánlatukban kötelesek megtenni.

Végül megjegyeztetik, bogy a vonatkozó részletes árlejtési fel­
tételek és egyéb kapcsolatos műszaki okmányok az államépitészeti hivatal­
nak hivatalos helyiségében a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Zotnborban, 1902. évi június hó 1 1-én

2-1
Karácson Gyula,

kir. tanácsos, alispán.

■ rszereszporEi alias.
Hat-nyolc gimnáziumi osztályt 

végzett it]ul, gyógyszerészgyakor­
noknak, kedvező feltételek mellett 
elfogad

(Madzinyi (Adorján
gyógyszerész Jankovácoii.

Zombori kereskedelmi és iparbank zálogkölcsön-osztálya.

-arveres

3—3

1902. évi julius hó 7-én.
Mindazon ékszerek és zálogtárgyak, melyek 

1902. évi május hó 31 én, és pedig í5941 — 
36019. számig ki nem váltattak vagy át nem 
Írattak, 19022. évi julius hó 7-én a zom­
bori kereskedelmi és iparbank zálogkölcsön­
osztály helyiségében délelőtt 9 órakor tartandó 
nyilvános árverésen eladatni fognak.

Hosszabbítások vagy kiváltások a kitűzött 
árverést megelőző 3 nap előtt történhetnek.

Zombor, 1902. junius 14-én.
A zombori kereskedelmi és iparbank 

igazgatósága.
1360 szám. 
tkvi 1902.

(Árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy S. Schvarcz & Sohn 
cég végrehajtatóuak Hoffmann Miklós bácsi lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 139 kői. 60 fii. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék (a bódsághi kir. járásbíróság) területén 
lévő s Bács községben fekvő, a bácsi 12-87. sz. betét­
ben A. 1. 1 — 2. sor, 100. és 101. hr. sz. 82. ö. i sz. 
ház, udvar és kertből álló ingatlanra 210 koronában 
megállapított kikiáltási árban, a bácsi 1281. sz. betét­
ben A 1. 1. sor, 99. hr. 96. ö. i. sz. házból álló in­
gatlanra pedig 2000 koronában megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1902. éri augusztus lió 30-ik nap­
ján délután 3 órakor Bács községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10"/0-át, vagyis 24, illetve 200 koronát kész 
pénzben, vagy az 1881. LX. törvénycikk 42-ik g-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. g-ában kijelölt óvádékképes érték papírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. 
c. 170. g-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
eló’leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átsző i gáltatni.

Kelt Hódsághon, 1902 évi május hó 16-án.

A fiodságfii kir. járásbíróság mint telekkönyvi latosig.
570. szám.

1902.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. g-a értelmében ezennel közhírré teszi, In gy a 
zombori kir járásbíróság 1901. évi V. 1895. számú vég­
zése következtében dr. Bruck Armin zombori lakos 
ügyvéd által képviselt Brummer és C. társa bécsi cég 
javára Scherer Ferenc zombori lakos ellen 267 kor. 
62 fii. és járulékai erejéig foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 860 koronára becsült 
butorneműekbői álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság 
V. 1895/4. 1901. számú végzése folytán 107 kor. 62 fii. 
hátralékos tőkekövetelés, ennek 1901. augusztus 31. nap­
jától járó 6'/0 kamatai és eddig összesen 88 kor. 40 fillérben 
biróiiag már megállapított költségek erejéig Zom- 
borban adós üzletében leendő eszközlésére 1902. 
éri junius hó 30-ik napjának délelőtti 9 órája ba­
táridőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. g-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Zotnborban, 1902 évi május hó 24-én.
Styrum Mór,

kit. bir. végrehajtó.
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NÁniD _
jégszekrény és fürdoberendezések gyára, épület- és díszmübádogos

ZOMBOR. (Bácska.) >.<>.<
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ZD-Ó.S raktár mizicienféle |

jégszekrényekben, g
(vendéglősök, mészárosok és magánosok részére); ii

fürdőkádakban |
és v

konyhafelszerelésekben f
Minden © szakmába vágó és r&jzszerinti ív 
bármilynemü bádogárúk elkészíttetnek. |;

Kepes árjegyzék kívánatra bérmentve Iräld-etik.

Javitások olcsón és pontosan.
>xyí

XXV. évfol

Z«sb.r. Bittemann Nánd.r és fl» könyv- és kónyemdájibóL

L-

r:íjöf
EgéssZ é\rrt 
Fél évre.. .. 
Negyed évre

*
A lap smO ami
küldemények e 
nck, anyagiak z I 

nosnak küldj

I Egyes szám ár]

Előfi;

XXV .1
Glofii

Helyben háza
P«|

Egész évre 
Fél évre 
Negyed évr< 

jpif Népt
Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre 
Előfizetési péi 

és fia könyv- és
A „Bácska”s

Mit határi

Lapunk egy íl 
az országos törzsi 
vármegyénk uj l el 

A javaslatot 
ségeknek adta ki 
érkeznek vissza a 
becses és érdekes| 
mányokat farfalmaj 
bepillantást engedj 
és érzelmi világáé»/ 

A beérkezett 
közöljük :

Beregit, t) 
Baj m ok, K a t v 
Madaras, Mély] 
Szivac, Gyula 
Sz tápár, V a j s z| 
változás alig töne 
bizottság sem javai 
sem kívántak uj 
h betű, Bács-Maii 
Gyulafalva Bácsg 
nál elmarad az ó

A „BA:
7 Jauch

Kikisértük ni 
des birodalmába, 
denhatóhoz, ki al 
lélekkel megáldó: 
megsiratta maga 
alkalmával kopor.

Eltávozott k" 
mégis mindannyin 
szikrát, melyet a 
tiszteletünk és b 
fog engedni.

Sok tanítvány 
működése alatt 1 
hogy egy is akad. 
volna, mikor halá 
szem, hogy egy i- 
csunál vissza ne 
mindarra, amire ev 
hivatásának élő ta

Volt a bánás, 
legesség, melylye 
tanítványait, szorg; 
és a mi legszebb, ii 
kölcsönös szeretete 
sziveiben kelteni; í 
lágyan csengő szav; 
s mindenre kiterjed 
zeinek nyoma, az 
isteni sugalata, ner


